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A demokratikus ellenzéki blokk Debrecenben
„Nincs szükség béketárgyalásra; csak az általános titkos választójog hozza meg a

politikai békét!“
A demokratikus szövetség deb 

receni látogatása országos jelen­
tőségű politikai esemény lett. A 
szövetség itt válaszolt a kormány 
részéről eddig felmerült békítési 
kísérletekre s egyúttal szilárdsá­
gával, együttes megjelenésével 
megcáfolt minden, a szövetség 
felbontására irányuló rágalmat 
és intrikát. Debrecen bizalma és 
szerelete, ragaszkodása, amelyet 
a szövetség iránt kifejezésre jut­
tatott, azt jelenti, hogy a sző 
vétség nagy hinterlandja nem 
gyengült meg. a szabadság és élet 
az az a demokráciára vágyó tö­
megek bizalma ma is őbennük 
van, ahol a feltámadt reakció 
ellen most vívják gigantikus bar 
caik legnehezebb részét. A for­
radalmi idők után Debrecen a 
liberalizmus erős és megbízható 
védő vára lett, ma ez a vár tárta 
ki kapuit a demokrácia magyar 
vezérei előtt s mutatta meg basz­
kén bástyáinak erejét.

Azt, hogy mekkora erő a pasz- 
szivitás, világosan látjuk ma az 
ellenzéki szónokok nyilatkoza­
taiból, a kormány habozó és 
kísérletező magatartásából. Ha a 
kormány minden eszközt fel­
használt az ellenzék letörésére 
most annál inkább megnövelte 
a szövetkezett demokratikus el­
lenzék erejét,

Ezt az erőt dokumentálták a 
szövetség vezéreinek elhangzott 
nyilatkozatai s dokumentálták 
egyúttal a megbonthatatlan egy­
séget is, amelyben ös'zeforrottak 
a legkülönbözőbb pártállásu po­
litikusok. Az egység azért meg­
bonthatatlan, mert. mindezek a 
különböző pártállásu politikusok 
a végső szükség parancsoló sza­
vára alakultak egységgé a reakció 
ellen, amely mindnyájuk szerint 
egyformán Magyaror-zág legna­
gyobb veszedelme. Tisztázódott 
a mai vacsorán az egység kér­
dése s egyúttal az is, hogy az 
az egység nem könnyen szét­
hulló, mindaddig fennmarad, 
amíg a szövetség biztosítékait 
megszerezte a reakció ellen, meg­
szerezte a tiszta, titkos válasz­
tásokat.

A kérdések során természetesen 
sor került a szociáldemokraták 
és a kormány paktumára is, 
amelyet becsületes nyíltsággal 
maga a szociáldemokrata párt 
vitt az ország közvéleménye elé. 
Kiderült az, hogy a paktum te­
kintetében nincs nézeteltérés az 
ellenzéken, amely tisztán látja a 
helyzet igazságát, azt, hogy 
pakium a szociáldemokratákra 
semmi erkölcsi hátrányt nem je­
lent, nem egyéb, mint védekezése 
M elnyomott, kényszerhelyzetbe 
juttatott osztálynak

Ez adja meg a jelentőségét a 
demokratikus szövetség debreceni 
bemutatkozásának,amely az egész 
ország részére is szól. S viszont 
az ország sínylődő osztályainak 
ragaszkodó bizalma, szeretető és 
megszabadításért könyörgő szó­
zata ott zengett azokban az éljen- 
és taps orkánokban, amelyek a 
demokratikus szövetség vezéreit 
Debrecenben üdvözölték. Ők a 
magyar jövendő bizalma, a ma­
gyar nemzet nagy tömegeinek 
reménysége ma.

Az ellenzéki képviselők 
fogadtatása

Szila kivi Lajos, Farkas István, Nagy 
Vince Baross János, Propper Sán­
dor. Kéthlv Anna. Lé táv Ernő, Sza­
kács Andor. Györki Imre és Hegy- 
int ki Kiss Pál. az országos dümokra- 
ikits szövetség tagjai ma este a gyors­
vonattal Debrecenbe érkeztek. A kép­
viselőket nagy szeretettel fogadta 
Debrecen. Este fél 9 órakor az állo­
máson tisztelgő küldöttség fogadta a

beérkezett tíz képviselőt, akik az ál­
lomásról szállásukra haiattak. az 
Arany Bikába, maid egynegyed 10 
órakor u Gatríbrimisbain tiszteletükre 
adott vacsorán vettek részt.

Zsúfolásig megtelt a Gambrinus 
mindkét étterme > a képviselőket me­
leg szeretettel fogadó polgárság nem­
csak a tultömött asztalok mellett szo­
rongott. hanem elfoglalta az asztalok 
közötti teret állva hallgatta végig a 
b.-.nketen elhangzott beszédeket. A 
tömegeknek ez a nagy megindulása 
volt a legnagyobb és a legszebb tele 
annak a szilárd hitnek és bizalomnak, 
amelyet Debrecen a demokrácia har­
cosai iránt érez.

Az első felköszöntőt 0 r m ó , La­
jos református tanító mondta. Ennek 
az országnak békére van szüksége, 
népekei megváltó, országot építő bé­
kére. A mai kor man v ezt a bekét nem 
tudja megadni az országnak, csak 
azok a férfiak, akik az ellenzéki szö­
vetségbe tömörültek s amely szövet­
ség tagjait mod szeretettel üdvözli 
Debrecen demokratikus polgársága és 
munkássága

Szilágyi Lajos válasza Scitovszky házelnök 
békeajánlatára

Lelkes éljenzés harsam fel a beszéd 
nyomán, maid meFeur iinnenlés köze­
pette felállott Szilágyi Laios nem­
zetgyűlési képviselő és beszélni kez­
dett:

— A demokratiku. szövetség tagjai 
nevében köszönöm az üdvözlést. Mi, 
a legkülönbözőbb pártalásu képvi­
selők. szövetkeztünk a demokrácia je­
gyében a reakció várának megdönté­
sére. Debrecen három képviselője erős 
oszlopa ennek a sözvetkezésnek. 
amelV nyíltan egyenesen éls őszintén 
köttetett. — nem más háta mögött. — 
határozott célok érdekében. A szövet­
kezésnél megtárgyaltunk minden ci- 
ielntéiet és kiküszöböltünk mindent 
ami elválaszthatna.

Az őszinteség jegyében alakult
meg ez a szövetség

cs ez adta meg neki az erőt, hogy- 
olyan naev mozgolódán témai'ztott, a 
po'ilíka ellentétes oldalán Alig kezd­
tük meg működésünket, máris lehe­
tetlenné tették annak folytatását, ki­
zártak a nemzetgyűlésből n''pffvüló­
vékén. baráti összejöveteleken fejthes 
sük ki méggyőzödéuünkt. Debrecen 
egyik képviselője tizonvitani akart 
valamit, mire megvonták tő'e a szót. 
(TelkiáJtások: Éhen Györki!) és a 
törvénv. a házszabályok ellenére a 
Házból eltávo'itották Ml azomvitot- 
luk magunkat vele. követeink, hogy 
folytathassa be zódét. miután a be­
szédet a közélet megtisztításának je­
gyében tartotta. Ennek a következmé­
nye az lett,, hogv minket is eltávolí­
tottak a Házból és nem maradt más 
választá'- számunkra, mint ?. Passzi- 
vitás.

Nem egyezik meg ez a mi vet mér­
sékletünkkel cs a mi kedvünkkel de 
egyéb választás nem volt számunkra 
s az okok. amdvek miatt passzivitás­
ba mentünk, alaposak voltak. Amist 
hont voltunk Hiába 1n.dltvdnvozt.mk. 
mellünk szót kétségtelen igazságok

érdekében, ti nyers többségi érvénye­
sülés útiét vágta az igazságok érvé- 
nyesitésének. Most. hogv az erőszak 
katonáit ott hagytuk, amikor a Mil­
iőid előtt nem tudják fentartani a 
nemzetgyűlés presztízsét, amikor ér­
zik. hogv nélkülünk a nemzetgyűlés 
csonka és nem hivatott arra. hogv a 
nemzet akaratát képviselje.

most ébrednek tudatára annak 
hogv kik voltunk mi.

Ez a többség különben is erőszak 
pénz. bor. pálinka, terror eszközeivel 
tilt össze s mi voltunk ott azok. akik 
f tiszta választás alapién kantunk 
mandátumot, akiknek jogában állott 
hogv a többsiígi pártot ne tartsuk al­
kalmasnak a konuányj-ásra. mert Itt 
a kormányzás logo minket illet meg. 
Most, hogy kijöttünk a nemzet gyűlés­
ből. most akarnak intézkedéseket ten­
ni a béke érdekébe tL Megállanitom. 
liogv a mt részünkről egy lénés sem 
történt nmek a békének az érdekében. 
mindet híresztelés, amely az ellenzék 
gyengeségéről, széthúzásáról kerül for­
galomba, tiszta haai£5_ág. Azon az ál­
lásponton vagyunk, hogv amíg a. 35 
kitiltási nan el nem múlik, még cw- 
más között sem beszáll ük meg. telje­
sen elintézett ügynek t.artluk a passzi­
vitást. Ellenben az történt, hogv

az az ehlök. aki az elnökség 
magas köteles* égéről lóvá 
nem tehetőeu megfeledkezett, most 
6 lelentkezik mint békeangyal é 
békeközvetitő akar lenn! mi kö­

zöttünk
Miszc.t ö volt az egv.fk bűntettes, aki 

arra kénvszerftett bennünket., hogv a 
parlamentet otthagytuk:. Nyilvánosság­
ra kell hoznom ennek a közvetítésnek 
a módját. Alánlatot tett. hozv ni 
pártközi értekezletet htv «ívbe és a mi 
réezflnkre szóié maghivóhan benne 

l lesz, hogy mi ezen a naoon n parki­

ment épületében cs folyosóin bizton­
ságban leszünk. Egy napos amnesztiát 
akart nekünk adni. Felháborodással 
utasítottuk vissza ezt az aidiilatol. a 
mim k következtében abba is hagyta 
akcióiul. Most nem tudjuk, liogv ki 
lesz utódja. Nekik tudomásul kell ven­
niük. hogv

nem vagyunk addig hajlandók
vls zamenni, amíg nekünk a vá­
lasztások tisztaságát és titkosé
gát nem garantálták. Ebben az

esetben vlszamegviink.
bár tudjuk, hogy a nemzetgyűlésen az 
ni. drákói házszabályok amúgy is 
megakadályozzák ellenzéki akciók ér­
vényesülését.

A kormány paktuma 
a szocialistákkal

A leien parlamenti helyzetről szólva 
meg keli emlékeznem arról hogv min­
ket. polgári képviselőket, amióta ez a 
szövetség létrejött, állandóan támad a 
kormány sáltól a. amiért a .szocialis­
tákkal szövetkeztünk. Kiiejentem. 
hogy a 'zocialistáMiak ebben a parla­
mentben folytatott munkája miatt 
éreztük mi kötelességünknek a v-elük 
való összefogást. És becsiiUstinket 
nem kisebbíti az. bogy a kormánnyal 
a választások alatt paktumot kötöttek. 
Hiszen ebből megtudtuk, hogy az a 
Bethlen István, aki napr ól-napra tá­
mad tar bennünket a szocialistákkal 
való szövetkezés miatt, maga mér rr 
gén. — de nem nyilvánosan. Iiamni 
Htokban Icpakfdlt a szocialistákkal. 
Meg alarm őket /.sorolni, ki akarta 
látszani az ft politikai tájékozatlansá­
gukat. Megzsarolta ókét azzal, hogy 
csak abban az esetben ad karácsonyi 
amnesztiát a politika: elítélteknek, ha 
aláírják ezt a in klumpt. Jól tették a 
szocialisták, hogy aláírták, hogy ezek 
tat megszerezték az amnesztiái né 
hány száz politikai ffitzolvnak. Ez a 
mi bizalmunkat ás becsiilésiinhct nem 
rendítette meg s nem ingathat meg 
abban .a meggyőz adó*linkben, hogv a 
mi szövetségünk t a szükség paran­
csoló szava hozta létre. Ez a szövet 
ség élni. log mindaddig, amis a rcak 
ció fclctr. gyózedclmct nem araiunk.

A inrradalmársác védia
Megvádoltak azzal, hogv forradal 

mórokkal szövetkeztünk Es itt épen <>: 
önök. egyik képviselőiére. Nagy Vin 
eére céloztak. (Zjios felkiáltások; El­
len Nagy Vince!) Kérdem: vcrn-ti na 
gyobb forradalmár, mint a. iclcrtlegi 
kormány? Volt-é valaha olyan kor­
mány. amelynek intézkedései lobban 
elősegítették volna a forradalmasítást, 
mint a Bethien-kormány intézkedései'.' 
Minden működésűk Ide vezet Bókén 
és klen zesztelődésrc volna szükség az 
országnak s a kormány mindent intéz 
kedése forradalmas ifi a a tömegekor 
ók a felelősek, ha esetleg felborul 
minden. Mi semmi egyebet nem köve- 
telünk, mint hogy Magyarországban 
a nemzetgyűlésben a nemzet akarata 
árvénvcsnilön. Tehát r.etr forradalmai 
hanem egyszerűen ai választásoké: 
követelünk az általános titkos válasz 
ióiog alantén s ettől *, £rluk ir'ndcn hai 
orvoslását.
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A ssMóbanétsáe rAcUi
Szemünkre hányják. hogv a addó- 

érdekeinek képviseletét vállaltuk, 
ín három ciklus óta vagvok képvise- 
10. de én hozzám a zsidóság mint 
olyan semmiféle kéréssel nem fordult 
s így nem is kerülhettem abba a 
helyzetbe, hogy zsidó érdokok képvi- 
•vtlését vállalhattam volna. Erre nincs 
is szükség, ezt megteszi a _ zsidóság. 
Azonban mi azon a vélem énven vá­
gtáink. hogv ebben az országban em­
ber cs ember, polgár és polgár kór.ött 
különbséget tenni nem lehet, ennek a 
nemzetnek egyformán hű fiai vagyunk.

Ók — a kormány — a forradalmi 
kormány felelősségre vonását akar­
lak de emlékezetük megáll 1918 ok tó­
ben 31-nél A Károlyi-kormány tagjai 
már kérték felelfísségrevonásukat s 
ezt mi is követeltük. Ezt Bethlen Ist­
ván alacsony, pártpolitikai érdekből 
akadályozta meg. mert szüksége volt 
a Károlyi-kormány egyik miniszteré­
re. Nagyatádira.

Ml követeljük, hogv 1914-tttl fele­
lősségre vonlának minden kor­

mányt.
a hálboru bűnöseit te és kétségtelen.
hogv nekünk, akik a régi parlament­
ben- a magyar nemzet sok véráldoza­
tát a sorozásoknál, az élelmezéseknél, 
szállításoknál elkövetett visszaéléseket 
szóvátetiük. lógunk van ohez. (Úgy 
van!)

Még egyet. Amikor olvassak, pol­
gártársaim. hogv a nemzetgyűlésen 
mi rögtönzünk durva, ieleneteket. ne 
hlgvienck ennek. Minden kifakadás. a 
mely ott a mi részünkről elhangzik, 
csak egy eltöltött hm«, egy olyan 
magyar ember káromkodása, aki Ind­
ia. hogy lilába akaria becsiiiiletesen n 
köz lovát, nem tehet semmit, mert 
mindkét keze le van kötözve. Innen 
ered az a durva hang. is. amelyet a 
miniszterelnökkel szemben én hasz­
náltam. Ha még visszatérek a nemzet­
gyűlésre. ezért a hantiért a nemzet­
gyűlés egyetemétől bocsánatot is ké­
rek. de altól az embertől nem kérek 
bocsánatot, akiről tudom, hogy amióta 
csak kormányra került, minden egyes 
cselekedete a salát ambícióidnak kielé­
gítésére szolgált. Uzv látszik, hogv ö 
nem áll meg azon a ponton, amelyet 
eddig elért, rám azt a benyomást te­
szi. hogy még magasabbra tör. a kor­
mányzó ur őiőmcUóságdt akaria ki- 
bukiatrti.

Ezekért akarjuk mi. tisztelt polgár­
társaim. a kormányt eltávolítani he­
lyéről és tri választásokkal megtisztí­
tani a magyar közéletet. Köszönöm, 
hogy éhez a harchoz három olyan ió 
magyar emberi küldtek önök. mint 
Debrecen három képviselőié, álljanak 
tovább is mellettük.

Percekig tartó taps és éik-nzés fo­
gadta a gyönyörű beszédet s a tár­
saság rendkívül melegen ünnepelte 
Szilágyi Lajost

„A ml kezllnk 
gúzsba volt kötve"

Az ovációk csillapultával Farkas 
István szociáldemokrata képvi­
selő emelkedett szólásra. Ez a 
kormányzati rendszer — úgy­
mond — az ellenforradalomban 
gyökerezik. Egy kormánytöbbség 
alt össze, amely egyetlenegy te 
kintetben sem vezeti helyesen az 
ország ügyeit. Nézzék meg az 
adókat: megtalálják e azt a et- 
kerviselési egyenlőséget, amelyről 
már 1848 ban beszélték 7 Mennél 
szegényebb valaki, annál több 
adót fizet. Itt nem volt szociál­
politika, az ellenzéknek csak egy 
javaslatát fogadták el, a bér* 
egyeztető bízott ágok intézmé­
nyét, de ezt sem hajtották végre.

Ez ellen a kormány ellen ne 
künk harcolnunk kell s itt nem 
lehet szó arról, hogy egyéni hasz­
not szedjünk. Nein szedett a 
szociáldemokrata párt egyéni 
hasznot akkor sem, amikor a 
Bethlennel való paktumot aláírta. 
1921 ben az üldözések, a névtelen 
feljelentések, a különítmények 
idején mi enyhíteni akartuk 
ezeket az üldözéseket s így a 
paktum aláírásában az erkölcsi

hiba nem a mi részünkön van. 
Lehet-e szabadság ott, ahol a 
demokráciát, az egyesülési jogot, 
a sajtószabadságot a kormány 
alku tárgyává teszi és csak annak 
engedélyez szabadságot, akivel 
paktumot köt 7 Akkor a mi 
kezünk gúzsba volt kötve, igye­
keznünk kellett szabadulni, tehát 
az erkölcsi hátrány — még ha 
egy paktum árán több szabad­
ságot igyekeztünk is kieszközölni

A jelszó: Becsület,
Nagy Vincét percekig tartó taps­

sal fogadták. Hivatkozott! arra. hogv 
a magyar történetem, valamint a vi­
lágít Istórl a igen jellegzetes példákat 
mutatnak arra hogy a hatalom a dik­
tatúra formájában olyan eerö.sczukot 
fejtett ki. hogy nemcsak a sajtó, ha­
nem a gondolat sem volt szabad s 
amikor a családi körbe is befurakod­
tak a spiclik. Még ré^ecbben az ős­
kor eszmények, akik a régi Rómában 
a forradalmi gondolatot kéovls: tök. 
katakombákba húzódtak a zsarnokság 
elől. A zsarnok mindenütt idegen volt. 
nálunk azonban most oivan idősza­
kot élünk, hogv magyar emezekből 
összeverődött kormány a magvar 
polgárságnak és munkásságnak tö­
megeit tartja gazdasági és politikai 
elnyomatásban. A katakombákba be­
lépőktől jelszót kértek, a jelszó a szere 
tét volt. Én ugv érzem, hogy mi. po­
litikusok akik ki vagyunk zárva a, 
nemzet úgynevezett hivatott hazából 
s akiknek tilos megjelenni a dobogón 
ugyanakkor, amikor a kormányhoz 
közelálló ébredőknek és legitimisták­
nak engedélyt adnak gyűlésiekre, ml 
is kötelesek vagyunk megmondani 
Jelszavunkat: becsület, igazság, de­
mokrácia (Hosszantartó élienzés.) Ez 
a három gondolat most üldözött vad­
ként menekül a fórumról ■> baráti tár­
saságokba. mert nemcsak mint son- 
du’at nem szabad, hanem mert hiány, 
zik ennek intézményes valóra váltása.

Amikor ellőttünk Debrecenbe, ahol 
a demokrácia ősi Vesta-tángiai lobog­
nak. hálásan köszönöm meg Szilágyi 
Lajosnak a debreceni képviselőkhöz; 
intézett meleg szavait s ért a magam 
személyében köszönöm az ő elfogulat­
lan megállapítását, amely ritkán szo­
kott jönni olyan ember részéről, aki 
közel állott egv kormányhoz, hogv 
nemcsak az ő utána következő kor­
mányok felelősségre vonását követeli, 
hanem azt is. hogv nézzék meg azt 
is. hogy' az a kormány, amelv mögött 
ő ült. nem volt-e részese az összeom­
lásnak. fiz a megnyilatkozás épen 
olyan férfias volt. mint — kénytelen 
vagyok ezt igv kijelenteni —- mint az, 
amikor mi, a Károlyi-kormány tagjai, 
a saiát feldősségnevondsiunkat köve­
tettük. (Ugv van! Ugv van!) Én nyu­
godt vagyok, hogv a történelmi fele­
lősségre vonás akármilyen fórum: 
parlamenti vagy szaWróság. vagv 
uépbiróság előtt következett volna be. 
logika;lag csak azt az ítéletet hozhatta 
volna, hogv a ház kigvulladásáért 
mem a tüzoltóka1*. hanem a gvuitoga- 
tókat kell felelősségre vonni.

Legitimista részről Andrássv volt 
miniszter zászlót bontott. Én nem iSu­
merern az ő rejtett aitóit. nem tudom, 
hogy Bethlen a mp.ga változatos 
pályaívén, amelv kteámithatatiaan. hol 
áll most. Amikor ellenzéki gyűlés en- 
gcdéH-ezését kértük Debrecenben nem 
engedték meg. Andrássv az 1921: 1. 
te., az ellenforradalmi törvényhozás 
egy cikkelyével szcmb.cn propagandát 
fejtett ki. Figyelmeztetem a kormányt, 
hogy

egyenlő mértékkel mérien
fia tűri a legitimista propaganda:, ak­
kor mi. Kossuth-pártiak is kénytelenek 
leszünk megkezdeni alkotmányos utón 
köztársasági elveinkért, való küzdel­
münket.

Ml rs a népszavazás aianlán állunk
és a népszavazás döntésének alá. 

vetítik magunkat
A szociáldemokratáknak sokat em­

legetett paktumának egyik részlete 
szerint érdekelve volnánk mi is és 
B thkn azokat az üiesztgotéseket. a 
mcllvel zsarolni akarta a szociáldemo­
kratákat arra akarta felhasználni, 
hogv éket vérien a blokk taeiai közé 
s Vjtgv a megarrprehendált polgári el-

— nem a mi részünkön van.
Rátért ezután a passzivitásra 

és fejtegette, hogy mik a feltételei 
a parlamentbe való visszatéré­
süknek, ami azonban nem zárja 
ki azt, hogy becsületes ellenzéki 
harcukat tovább folytassák. Ez 
a feltétel egyedül a választások 
titkosságának és tisztaságának 
biztosítása. (Hosszantartó lelkes

I éljenzés és taps.)

Igazság, Demokrácia!
kínzókét, vagy a szocialistákat ve­
zesse vissza a parlamentbe. Az a 
bomba, amelyet Delliten akart elhe­
lyezni a paktum null. nem robbanhat, 
mert a blokkban tömörüli ellenzéket 
csak egy módon robbanthatta fel: hu 
mcgcsimilia az általános, titkos válasz­
tójogot. mert akkor szabadkezet nyer­
nek u pártok és mindegyik követheti 
a maga célkitűzéséi. Addig azonban 
semmiféle intrikával. fenyegetéssel 
minket egymástól elválasztani nem 
fog (Nagy élienzés). annál kevésbbc, 
inert a mi szövetkezésünkben nemcsak 
polgári politikusok és szociáldemokra­
ta vezetők egyesültek, hanem a pol­
gári demokratikusan gondolkozó töme­
gek és a szociáldemokrata munkástő 
inegek és amíg a tiszta nemzeti pol­
gári demokráciát Magyarországon 
meg nem valósit luk. széfrobbantani a 
blokkot nem lehet.

Az uj Rlp van Winkllk
Baross János volt a következő szo­

pok Az ellenzéki pártszövetséget 
mondta — nem emberek, hanem a 
magyar nemzet lctfcikartási ösztöné­
nek utolsó feiláüigolása. hozta létre. A 
trianoni békével olyan halálos sebet 
kapott a magyar nép. hogv csak sze­
retettel i es munkával sikerült volna a 
nemzetet talpraállítani A belső erők 
kifelé is kellő sulvt adhattak volna a 
külpolitikának a velünk történt nagy 
igazságtalanságok reparálására, tehát 
egy eredményes külpolitika clső_ fel­
tétele lett volna a belső egység. Csak­
hogy gyűlölködés helyett szeretet kel­
lett volna, hiszen u gyűlölet dinamitot 
blent, a szeretet pedig az összekötő 
beton, már pedig romokat nem dina- 
mittal. hanem csak betonnal tehet fel

építeni. A kormány bojwrtságig szűk­
látókörű pénzügyi és szociális Politi­
kája ráduplázott a súlyos hibákra: 
tönkretették az adóalanyokat, kirob­
bant az ipar és kereskedelem válsága 
és nyomorgó proletárok gyiilteméuv. ■ 
vó változtattok a mer var társadalmai. 
Elsősorban köszönhetjük ezt a kis 
oligarcha és plutokrata rétegek rövid­
ít, iá sáliak. azoknak a rétegeknek, a 
melyeiket a kormány pártfogolt*. ug\ 
hogy a kormány jelenlegi urairól meg 
lehet állapítani, hogv továbbra is a 
reakciót akarták folvjatnt. mint ui 
Ktp Van Winklék. akik átaludtak az 
utolsó fiz esztendői. A városi keres­
kedelem érzi ezt elsősorban, amcv a 
BdUcn-rezsim uralma alatt elet-halal 
harcot folytat a fen maradásért. Most 
vizsgáltam meg épen a _ Bethlcn-kur- 
indttv szociális mérlegét és megállapít­
hatom. hogv a házassági és születési 
tehát a népszaporodási momentumokat 
feltüntető számok egyre csökkennek. 
ellenben a tiidövész elterjedését mu­
tató és az általános romlást telentn 
számok egyre növekednek. Legutóbb 
pontos statisztikai adatokat kaptam, 
hogv az iskolás leányok -W százaléka 
golvvás beteg. Müven nemzedék szil­
je tik tüdővészes apáktól és aolwas 
anyáktól? Mindezek az okok vesztet­
tek bennünket arra. hogy _ a polgári 
ellenzék összefogion a szociáldemokra­
tákkal. mert csak velük lehel megcsi­
nálni űzi a szociális politikát, amire 
szükség van a talp ráállásért. Az <:r- 
szág talpraállásának utia pedig nem a 
g' iilölet. hanem csak a szeretet lehet.

Kéthív Anna a drágaság kérdésivel 
f, glalkozott. Megállapította, hogv egv 
pillanatra sem tiint el a politika szn- 
teréről ez a kérdés; egvrc foglalkoz­
tatja az ellenzékei, hogy m'képen le­
hatni* ezen a téren sikert elérni. Lat­
iak. hogv a reakció kísérő jelensége 
e drágaság, mert hiszen a reakciónak 
az a természete, hogv egv szűk ré­
teg érdekében nem gondoskodik a 
nagy tömegekről, amelyeknek mun­
kája pcd'g épen alanja a nemzeti erő­
nek A munkásosztály- a dolgozó, kis­
iparos és kiskereskedő, a kispolgár le 
van rongvolva. megélhetése prop emu- 
tikuo máról holnapra tengődik. Az a 
cél lebeg előttünk, hogv biztosítsuk u 
munkásság és a kispolgárság megél­
hetését.

A magyar munkásosztály Trianonja
tudja, hogv mi a kötelessége, vállalja 
azt a részi, ami ráesik az uj letetni es 
munkáidból minden paktum nélkül. De 
éhez meg kel! adtai a lehetőségeket. 
éhez levegő kell. az emberi méltóságét 
ismerése, a munka megbecsülésé. (Ugv 
van! Ugv van!) és mi csak a dolgozd 
magyar népen keresztül és ennek se­
gítségével látiuk az ország boldogulá­
sát lehetőnek.

Paktum a demokráciáért 
Van még egv paktum, ezt azokkal 

kötöttük, akikkel együtt akartuk meg­
vívni ezt a harcot. Ez, a paktum nem 
titkos, az ország színe előtt jött létre, 
mint elmaradhatatlan szükségszerűség - 
Ez a paktum az önzetlen harcért, a 
becsületes demokráciáért, az ország

Propper Sándor emelkedett ezután 
szólásra. A múlt esztendő utolsó nap­
ján a szociáldemokrata párt — mond­
ta — a bíróság sorompója elé állt 
Egv történelmi okmányt teregetett ki 
és kérte a mi bíróságijuk, a magyar 
közvélemény Ítéletét. Ez a történelmi 
okmány az a paktum, amelv a kor­
mány és a szód áldemokra tanárt közt 
létrejött tárgyalás eredménye. Mi a 
magyar közvélemény sorompója előtt 
nem védekezni, hanem vádolni aká­
rmik. Feltesszük a kérdést: szabad-e 
közjogi szolgáltatásokéi politikai zsib­
vásárra vinni, szabad-e az osztdlyel- 
lentéteket mélyíteni és szítani, amikor 
mindenki tisztában van azzal, hogv 
ezt az országot a fejlődés utián csak 
egv crőlelies. hatalmas összefogás in­
díthatta eV. Szabad-e- egv Miport or­
szág kényszerhelyzetét felhasználni 
arra. hogy egv kormányzat, egy párt 
javára eredményeket és engedménye­
ket csikar latiak ki?

Ezekre a kérdésekre várunk mi fele­
letet és ítéletet a magyar közvéle­
ménytől. Ez a súlyos történelmi ok­
mány volt a ietipori magyar munkds- 
osztdlv Trianonia s nincs több erköl­
csi alapja, mint a Magyarországra 
diktált trianoni szerződésnek. (Zajos 
helyeslés.) Ha a köyél.cménv nemmel 
válaszol, akkor ennek az erkölcstelen 
politikai rendszernek amely kihasz­
nálta egv osztály kénvszcrhelvzer.it s 
áruba bocsátotta a közjogi szolgál til­
tásokat. pusztulni kell a fórumról.

Az ut-szabadelvü irányról beszélt 
ezután s kijelentette, hogv Rassavval 
és Ugrottnál ui jövendői felépíteni nem 
lehet. Mi nem hagytuk cserben az 
igazi demokráciát: Debrecenben együtt 
harcoltunk s ennek eredményekén há­
rom kemény, bátor harcos került a 
parlamentbe s tanuul hívhatom Övöt 
és Miskolc polgárságát is és nem 
hagytuk cserben azokat a kötelezett­
ségeket sem. amelyeket a kormány 
kikötött. \ magyar munkásosztály

Ptasinszky Pepi, dr. Székely- 
hidy Ferenc és Brada Rezső 
január 8-iki, a Bika díszter­

mében tartandó 
opera- és balletfstélyének

műsora:
1. Brada: Solo (Debussy zene).
2. Ptasinszky Pepi: Valse Fantasttpu

(Deliebes).
Dr. Székelyhidv: Halevv: Zsidónő 

c. operájából Eleazar nagy áriája 
(HL felv.).

4. Ptasinszky. Brada: Bas die deux
Ban-ban zene Erkel.

5. Ptasinszky: RococqscIo (zene Dc-
licbes).

6. Dr. Székdvhidv: Pyccinl: Tosca c.
operájából a festő (1. felv.) és a 
levélária (HL felv.).

7. Ptasinszky. Brada: Srausz: Valse
(zene Stransz).

8. Dr. Székelyhidv: Operaáriák. 
Jegyek ezen egyetlen fellépésre

KESZTHELY és KRONOVITZNAL.
Szent Anna-utca 2. szám.

■

Pálinkafőző- mosó, lekvárfőző xrézüstök
legolcsóbban beszerezhetők — részletfizetésre is

MANDOKI FEREWCZ rézművesnél. Debrecen, Arany „Janos-utca 13, Telefon 13*42.
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jövendőiéért köttetett mindazokkal, a 
kik ezekért a célokért harcolni akar­
nak és ne rágja senki szivét az aggo­
dalom.' hogv ennek vége lesz. mert 
ennek vége csak eredmény lehet, a 
mely az országot kiemeli az aláren­
delt helyzetéből. (Ugv van! Úgy van!) 
Amilyen becsülettel megkötöttük, ugt 
fogjuk ál Imii is és amig ez a harc 
tart, amig győzedelmesen be nem fele­
ződik, minden háttérbe- szorul.

Nincs királykérdés, nincs köztár­
sasági kérdés, semmiféle más

kérdés nincs!
Maid azutáni ha levegőnk lesz. ha 

világosságunk lesz. a nép maga íoglu 
eldönteni, hagy milyen államformát 
akar. (Hosszantartó ellenzés.)

Amikor ml kénvszetiiségből a par­
lamenti szószékről és s népgvülés do­
bogójáról a fehér asztalhoz szorultunk, 
akkor a mi magas kormányunk kör­
vadászatra indult cgv állami telepre. 
Nem sajttáljuk az uraktól ezt a kelle­
mes szórakozást, csak fájlaljuk, hogy 
ezt cgv másik könyadászat előzte 
meg. amelyen lepuskázták a demokrá- 
cult, a közszabadságokat, a polgári 
becsületet és a munkás öntudatát. Mi 
is elindít ltunk egy Iwjrvadúszatru. a 
melyen ott van az ország dolgozó né­
pe s az illáözött vad a reakció. (Za­
jos tetszés.) Amig ezt le nem terítet­
tük, addig ráérünk azokat a kérdése­
ket elővenni, amelyek esetleg elválasz­
tanak: tiszta levegőben, becsületes 
szándékkal fogjuk majd aztán ezeket 
megvitatni és áthidalni. .Mert a köz­
érdek. az ország érdeke az, amelyen 
tu! és amelyen alul nincs semmiféle 
pártérdek s addig nem nyugszunk, a 
mig az ország elé nem állhatunk, hogy 
letörhettük a vadat, nincs már kárté­
kony féreg, amely az ország testét 
rágja. (Hosszantartó Jelkos él len zés ás 
laps.)

A reakció
— konzervatív palástban

Létag Ernő arra mutatott rá 
frappáns beszédben, hogy a reak­
ció nálunk nem jelentkezik őszin­
tén, mint a külföldi államok 
némelyikében, hanem a konzer­
vativizmus palástját öltötte ma­
gára s igy akarja megbontani a 
magyarságnak azokat a rétegeit, 
amelyek a konzervativizmusra 
hajlamosak; a genfi demokrácia 
ürügye alatt akarják folytatni a 
reakciós politikát s megdönteni 
a polgári előhaladásl.

A kormány állandóan angol 
példákra hivatkozik s azt mondja 
hogy Angliában azért lehet de­
mokrácia, mert ott a nép értel­
mes és érett és ugyanakkor nem 
gondol arra, hogy védekezésével 
a inijtekintélyünket csökkenti, 
mert a kisantanl államaiban már 
régen megvan a titkos szevazás.

Ilyen érvekkel sem a külföldet 
nem lehet megtéveszteni, annál 
kevésbbé a belföldet, mert ini 
igenis érettnek és megfontoltnak 
tartjuk a magyar népet arra, hogy 
politikai hitvallását szabadon gya­
korolja.

Mi tisztában vagyunk azzal, bogi- a 
magyar nemzet ölelő kar iáiból kisza­
kítani senkitsem lehet mert csak igy 
képezhet összetartozó egészet. A nép­
akarattal lehet c>ak megalapozni azt 

hitet, hogy a polgári decmokráda 
alapján létrejött parlamentit izmus 'e- 
het csaik igazi 'kifejezése a polgári ura- 
lomnak

Azt igenjük a kormánynak hogy 
ne küldjön hozzánk békekövetet, ne 
válogasson, hogv kinek a -zemé'ye 
■szimpatikus, mert mi. velünk zcmélyi 
leien nem lehet alkudni, csak tárgyi 
ilapon: az általános, titkos, egyenlő, 
özsógcnkinti. nőkre is kiterjedő vá- 
isztójog alapián. (Lelkes éljenzés és 
tps.)

* kormány az országgal 
kösse meg a békét

i y ö r k I Imrét óhajtotta hallani 
a acsora közönsége. A november 
28in történteket akarom -helyes vS- 
•ágtásba helyezni. — mondta — mert 

hrmány és 'ajtója ugv igyekezett 
beáltatii hogv az ellenzék ezt terv­
szeren készítette elő. Az előzmé­
nyéhez hozzátartozik a nemzetgyü- 
*£-*'• kt és féléves meddő munkája, a 
kouEjjy antiszociális i működése, 
gmellel megbénította az ország gaz- 
dasÁKereiét és megfosztotta a tKxlsrá-

rokat a szabadságjogoktól. Ugyanak­
kor történt egy sereg javaslat beter­
jesztése. amely hivatva volt. hogy 
még lobban megkösse az ország ere­
jét A parlamenti ellenzéket a házsza- 
báiyrcviziióval meg akarta fosztani a 
kritika jogától. Páratlan korrupciót te­
remtettek és mi fel akartuk emelni 
tiltakozó szavunkat, hogv wc legyen az 
ország a koldusok és kalandorok or­
szága. Ezt tették lehetetlenné, ami­
kor engem tizenötöd magammal kihur- 
eottak a parlamentből.

De hiába miadiM okoskodása a 
kormánynak és hiába minden bizalmi 
nyilatkozat, mi tudjuk-, hogv az igaz­
ság a mi oldalunkon van. Harcolni fo­
gunk a demokratikus blokk keretén 
belől, hogy kivívjuk a szabadságot és 
biztosítsuk a megélhetést a polgárság 
és munkásság számára.

Most ott áll a kormány ellenzék nél­
kül. boldogok lennének, lm az ellenzék 
feladna a passzivitást Amnesztiát 
akarnak adni nekünk, amint amnesz­
tiát adtak Héj i as 1 vámnak és i rancia- 
Kiss Mihálynak. a hatvaimégyizeres 
gyilkosoknak; mi ékből nem kérünk. 
A csábos javaslatok most egyszerre 
sürgősek lettek, amelyeket évek óta 
cürgetiink. ezekkel sem lehet becsalo­
gatni bennünket Adjon munjalehatő- 
séget a kormány, adyt vssza a k/öz- 
szabadságokat. biztosítsa tetéz tnénve- 
ser, a demokráciát és akikor megkö­
tötte a békét, nem velünk, hanem az 
országgal, mert az országnak vau er­
re szüksége.

jfcÜIIA puccsok elleneiig
Szakács Andor szólalt fel ez­

után nagy figyelem közepette. 
Azzal kezdte, hogy elitéi minden 
puccsot, úgy azt, amelyet Bethlen 

- dohányzószobájában szőnek, mint 
azt, amelyet a gyüjtőfogházban 
csinálnak, azt is, amely budaörsi 
csata val akarja eldönteni az 
országnak azt a legfontosabb 
kérdését, amelynek eldöntője csak 
a szuverén magyar nép ' lehet. 
Azt a másik fajta legitimitást, 
amely szintén a nemzet itélő- 
széke elé akarja terjeszteni ezt a 
kérdést, helyesnek tartom és 
örömmel látom, hogy ennek első 
sasmadara gyanánt megjelent 
sorainkban Szilágyi Lajos — 
Mindazok a legitimisták, akik 
épen úgy szerelik a magyar né­
pet, mint mi és akik szintén a 
demokrácia hívei; ezek jöjjenek 
Szilágyi után. Éljen Szilágyi !

Üdvözlet Vázsonylnak
A zajos tetszéssel fogadott beszéd 

után Hegy m e g i Kiss Pál szólalt 
fel. Meghatott beszédben mondott kö­
szönetét Debrecen közönségének az 
együttérzés ama fölemelő megnyilvá­
nulásáért, amellyel a demokratikus 
ellenzéki blokk küzdelme iránt v'rd- 
tetik. majd felkérte az ünneplő társa­
ságot. hogv Vázsonyi Vilmost, mint a 
fegyverbarátságban levő nemzeti de­
mokrata párt vezérét, valamint Pálffy 
Dánielt, a blokkhoz csatlakozott ipa­
rosvezért üdvözölték.

Viharos, meg-tneguiuló taps es él­
jenzés jelezte hotív az fmneolő társa­
ság magáévá tette Hegvmegi Kiss Pál 
kérését, majd a Himnuszt éneeket- 
te cl a lakoma közönsége és ezzel a 
nagyjelentőségű lütnepélv véget ért.

Olaszország polgárháború előtt
Róma. január 3. A Corrfere d'ltalia 

felszólítja a kormányt, hogy óvakod­
jék a további erőszakos intézkedések­
től, mert Olaszország tulajdcmképen 
már most is polgárháború küszöbén 
áll A lap ezután felsorolja a fasiszták 
felelőtlen erőszakosságait, amelyek az 
utóbbi idők folyamán a vidéki váro­
sokban, különösen Toscanában, egy­
mást érik, Arezzóban összerombolták 
egy katolikus Lap helyiségeit és a sza- 
badkőmüvespáhoiyL A fasiszta gyülé. 
■seken egyre fenyegetőbb beszédek 
hangzanak el: Mussolinit felszólítják, 
hogy kiáltsa ki a fasiszták diktatúrá­
ját. Pr itoban a fasiszták kisrzabadtiot- 
ttik letartóztatott híveiket 

Róma, jam 3. Pisában a fasiszták I

benyomultak a Messagero Toscano 
szerkesztőségébe. A popolari párt 
In Piának szerkesztőségét feldúlták és 
a gépházat is szétrombolták.

Róma, jan. 3. A nacionalista fasiszta 
párt direktóriuma az egész olasz 
frakciónak azt a hattirozott akaratát 
felezte ki, hogy megszabadítja magát 
minden akciótól és minden politikai és 
parlamentáris kétértelműségtől, hogy 
ezáltal minden körülmények között 
megakadályozza azt hogy az 
ellenzék, amelynek más célja nincsen, 
minthogy a nemzet testébe éket ver­
ve győzelmet arathasson. A direktó­
rium végezetül azt a felhívást Intést 
a fasisztákhoz, hogy hajthatatlanok 
maradjanak.

Tiszta választásokat 1

Francia nyakkendők
Frank Edénél

Gondoljuk el. mintha Magyarország 
az Északi-tenger egy részének a ke­
lvén terülne el érintkezésben Fran­
ciaország keleti csücskével. Belgium­
mal, Hollandiával. Angliával. Németor­
szággal és Dani; vaj. vagyis teljesen 
a müveit Európája volna beékelődve. 
Vagy legalább azt kénzel.iük el. hogy 
egészem körül Ausztria és Csehszlo­
vákia volna 1 taláros hazánkkal. Ro­
mánia pedig valahol messze keleten 
feküdnék tőlünk. Nem anachronizmus 
volna-e csak egyetlen olvam válasz­
tás, mint amiyenek Magyarországon 
a most elmúlt években lefolytak, a 
régebbi választási visszaéléseket ala­
posan túlszárnyalva? Jelenlegi szom­
szédságunkban azonban Románia eny­
hítő körülmény gyanánt szrcpelhet az 
ő sokban és sokszor hasonló válasz­
úi si eljárásával. Igaz ugyan, hogv a 
román kormány most már ugyanaz­
zal takarózhatok. amivel a mogfar 
kormányok ezelőtt sokszor takaróz­
tak, t. i. hivatkozható arra, hogy a 
nemzetiségek visszaszorítására valók 
a visszaélések. Amivel a magyar kor­
mány most már egyáltalában nem 
mente Kötözhetik, dacára Románia 
szomszédságának. De nem menteget­
heti többé a nemzeti akarat meghiú­
sítására irányuló, egyenes és kerülő 
utón való törekvést — mint régebben' 

annak kényszerűségével sem. hogy 
cgv szomszédos állammal való mu- 
száj-házasságunk kapcsai valahogy 
meg ne lazuljanak.

Mindezen már túl vagyunk. Telje­
sen túl Ausztriához való viszonyun­
kon s aztán Magyarország ma jófor­
mán egynyelvű ország, ahol kifelé 
való törekvések végképen ki vannak 
zárva s igy a nemzeti akaratot sem 
meghiúsítani, som meghamisítani sem­
mi módon nem szabáld. Hiszen még 
ürügvekkel sem lehet felhozni effélére. 
És épen ezért föl kell vetni a kér­
dést; egyáltalában akar-e ezentúl Ma­
gyarország becsületes tiszti1 válasz­
tásokat?

Ma nem, akkor fölösleges dolog to­
vább beszélni. Ám én meg vagyok 
róla győződve, hogv a becsületes em­
berek vannak többségben, ezeknek 
becsületes közvéleménye pedig bizo­
nyára jobban vonzódik a Széli Kál­
mán és Tisza István miniszterelnöksé­
ge alatti képviselőválasztásokhoz, mint 
a L.ónyay Menyhért és Bánffv Dezső 
ideiebellekhez. Így aztán remélhetőleg 
aktuálisak a következő kérdések is:

Szabad-e minden állampolgárnak a 
íenforgó és szóbakerillö politikai és 
társadalmi kérdések felől a salát lel­
kének iellödési irányához és a salát 
életkörülményeihez képest véleményt

Amilyen finom a tea,
olyan olcsó más cikkekkel szemben. Kiadós 
teakeverékeinkből néhány gramm elegendő 
egy tsésze illatos, aromás teához.

Meinl Gyula r.-t.

alkotni, azt nyilvánítani s amennyiben 
szavazati loggal bír adandó alkalom­
mal meggyőződése szerint állást fog 
lalni akármelyik pártbeli feltár m*t 
lett?

Erre még Bethlen István sem adhat
más feleletet, mint azt. hogv szabad.

Szabad-e bármely köz- vagv ma- 
gán-alkalmazottnak■ más politikai vé­
leményen lenni, mint amelyen hivatalt 
fellebbvatóia. főnöke, gazdáin, stb. 
efféle van?

Ugyebár Bethlen szerint síéin lehet 
más felelet, mint az. hogv igenis sza 
bad.

Szabad-e a hivatali önöknek, gazdá 
nak akú a safto terén, akár élőszóval 
vagy a. n, szelíd nyomással arra 
kényszerítem, valakit, hogy másra sza 
vazzon. mint akire akar. vaev rendki 
vilii kiküldetéssel lehetetlenné tenni, 
hogy leadja szavazatát?

Ilogy volna szabad!
Szabad-e hatósági közegeknek bár 

mely állampolgárral szemben hasonló 
célból akármiféle nyilatkozatot tenni, 
vagy pedig hivatali eliárásl foganato 
sirani?

Semmiesetre sem!
Szabad-e bármely nuis állampolgár­

nak akár o saftó terén, akár élőszóval 
felvilágosítani. tájékoztatni. vagy 
akár kapacitábn is polgártársait a sa­
lát álláspontfa mellé?

Természetes, hogv szabad, de csak 
érvekkel, rábeszéléssel, ellenben senki­
nek sem szabad fenyegetéssel, anyagi 
természetű ígéretekkel. Nem szabad a 
büntető törvénybe ütköző más módon 
sem. de sem a módszerek minősítése, 
sem a határok túllépésének elbírálása 
nem tartozhatik a rendészeti közegek 
hatáskörébe.

Szabad-e ezeknek akár a mozgási 
szabadság, akár a tálékoztató munka 
bárminő korlátozásával átlát államok 
a logos állásfoglalásnak, az elvter- 
iesztésnek és szervezkedésnek?

A legcsekélyebb mértekben és bár­
milyen ürügy gyei sem!

Szabad-e választási közegeknek, 
akár alkalmi eskiiiök. akár általános 
hivatali eskütök megszegésével akdrmi- 
nö. törvénybe, jelesül a választási el­
járás szabályaiba ütköző cselekményt 
elkövetni?

Isten őrizz! mondja bizonyára mé.g 
Bethlen István is.

Na hát! ha igy tetszik vélekedni, 
nem lehet semmi akadálya annak, 
hogv a legszigorúbb törvényes intéz­
kedésekkel cicié vétessék minden vá­
lasztási és Választást megelőző visz- 
sza élésnek. annyira szigorúakkal, 
hostvr p. o. amelyik földesur — mint 
mostanában egy', a középkorból ittre­
kedt — olyan nyilatkozatot eresz! 
meg. hogy nem tűrné el cselédeinek 
az ő jelöltle elleni szavazását, az ott 
rögtön ártalmatlanná tétessék valame­
lyik dutyiban. Igenis, hosszú ideig 
tartó fegyházbüntetést és hivatalvesz­
tést kell kiszabni mindazokra, akik a 
felsorolt megengedhetetlen cselekcde 
tekét elkövetik, még pedig akként, 
hagy magánfel jelentése* is üldözendő 
legven a bűncselekmény, záros határ­
idő alatt letárgvaltassék és amnesztia 
alá ne eshessek. Annak sincs semmi 
akadálya, hogv a képviselőházi bírás­
kodásnak akár tudatosan, akár öntu­
datlanul pártérdeket szolgáló intéz 
mén ve megszán tettessék s cgv a po 
litikától való függetlenségnek minden 
alirtbutumthml rendelkező s mahlntm 
Siatdrtdlis gyorsasággal dolgozni kő 
teles hírőséé kezébe adassák «z a
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teendő v;nak sincs akatiálw. (Kurv 
u abszolút érvénytelenségi okok aJc- 

i.vnt .tila pi11asst<riak niest, hottv niAr 
oit : is elele vétessék mindenféle, fő­
ien Dodin luit (isiim visszaéléseknek. 
\m;;ik sem lehet semmi akadálya, 

iiottv u visszaélésekkel megválasztott 
képviselő helyett ellenfele ti! választás 
nélkül mondassák ki képviselőnek, leg­
alább is némely esetekben.

Ak'i őszintén és becsületesen akar 
tiszta választások;!.!, mindezek ellen 
nem tehet kifojtásokal. Ide nem tehet 
a tiszta választások legfőbb ás leg­
biztosabb kritériuma: a titkos szava­
zás elleti sein, amely egymaga annyi 
visszaélést kénes hatálytalanná, illető­
leg lehetetlenné tenni, hogy fele sem 
maradna a büntető intézkedésekre, a 
melyek némelyike emellett enyhíthető 
is volna. Erre nézve olvastam egv 
újabban megjelent könyvben a követ­
kezőket : ..A titkos szavazást már
nem is a fugegyenlőség. hanem a 
tisztesség kérdésének tekinti a de­
mokrácia és ahol nincsenek a hata­
lomnak könnyen érthető c&iai a vá­
lasztók nyilvános szavaztatásávat. ott 
életbe is lenéit már mindenütt.’' Terny­
im ei: vedül és kizáróim mi vanvunk 
inén abban a kivételes helyzetben, 
hon.v. nyílt szavazással választunk. — 
Még Romániában és Jugoszláviában is 
titkos a szavazás! itat nem a legna­
gyobb fokit nemz.eigvalázás' az a fel­
tevés. hogy a man var nép nem volna 
érett arra. amire a román men van 
érvel?

Azonban még Bethlen is csak anv- 
uyit hangoztat, hogy csak idő kérdése 
a titkos szavazás telies életbeléptetése, 
ö csupán korainak tartia a magyar 
közönség értelmi színvonalához. —
(Vagyis addig ne legven. iníg ö érde­
kelve van benne!) Ennek a kifogásnak 
akkor lehetne némi értelme, hogy ha 
a millió analfabétánk is mind szavazó 
volna. Pedig még mitek kívül is so­
kaim nem azok. Elfdeitkczett róla a 
miniszterelnök, bogv nálunk épen ő 
léptetett életbe értelmi cenzust s csak 
nem gondolja talán, hogy azt a négy. 
illetőleg hat osztályt még feljebb lehet 
valaha csavarni az értelmi színvonal­
nak a titkos szavazást szervié is el­
érő magaslatáig! Már pedig aki tizen­
öt évve! ezelőtt végezte azt a négy 
vagy hat osztályt, bizonyosan nem 
tud kevesebbet, mint az. aki most vé­
gezte s ez alapon maid tizenöt év 
múlva jut be a szavazók közé.

Kevésbbé a levegőből vett érv s job­
ban is jellemzi a kormánvclnök igazi 
gondolkozását az a feltétele, hogy ha 
bizonyos pártok lem cetdanáinak az 
emigránsok hazatérésének sürgetésé­
ről. akkor lehetne szó a titkosságról. 
Vagyis e szerint is csak maid akkor, 
amikor a Bethlen működése csak egv 
rossz álomként fog élni: mine mind ki­
halnak az emigránsok. Am ez is alap­
talan érv a nemzet érdekeinek szem­
pontjából. Mert Magyarországon sem­
miféle politikai tényező nem óhaitia a 
Kun Béla. Pogány, stli. visszatérését, 
ellenben a Garami és Lovászvét, stb. 
még a kormánypárt (uiabb nütíeszke- 
díi mii szó szerint „kormányzóm! rt“) 
komolyabb elemei se bánnák. Igv hát 
ez sem egyéb üres kibúvónál.

Az a gyámoltalan sületlenség vi­
szont. amit pedig nton-utfélen hall az 
ember, hogy t. i. ..a manvar ember 
természetével, nem lér össze a titkos 
szavazás", igazán csak a végső kínló­
dás rosszhiszemű eredménye. Talán 
a magyar embernek olyan, az ösz- 
szes népek között egyedülálló termé­
szete van, hogy nem érzi meg a 
csendőrszuronyt (talán hozzácdzödött 
már!?) s nem fél a Uo.vző vagy szó'- 
gabiró dühétől és bosszújától (pláiue 
a mai internálások és rendőri tcliigve- 
ictes jogrend korában!)? Hát talán a 
magyar embernek olyan természete 
vart, bogv nem veszi he az itatásit és 
vesztegetést (ami ellen kétségtelenül 
szőttén lcciohb orvosság a titkos sza­
vazási? Hát találj' a magvar ember­
nek olyan a természete, hogy abszo­
lúte nincs semmi érdeke semmi irány­
ban, amit nyílt állásfoglalása esetén 
féltenie lehetne.?

Ezt nyilván megcáfolja az a jellem­
ző körülmény, begy a titkos szava­
zásit kerületekben a kormány iclöltiei 
többnyire jóval több ajánlóval rendel­
keztek, mint szavazóval Es az csak 
enyelgő tréfa ióhumoru belügyminisz­
terünktől. hogy a titkos szuvazüs a 
kormánynak kedvezne. Ugyan tessék 
ennélfogva életbeléptéül) az egész vo­
nalon! Mi igazán szívesen átengedjük 
neki azokat a szavazókat, akik csak 
n szavazással volnának mel­
le;"'* 1. Az az agyafúrt debreceni öl­
lel ! ii; melv a titkos szavazás ..tér

rorltMr félti a tiAVízokai. mo"
solvra frrdithatla a kevésbbé ötle­
teseket.

Igen. igen! a magyar ember termé­
szete épen olyan emberi természet, 
mint a többi nemzcthelieké. \ annak 
benne faji ás egyéni vonások. Je ezek 
csak vonások s az egésznek az össz­
képét el 'mein változtathatják. Pláne 
ha összehasojilitiuk a nyugati orszá- 
gokbeli közállapotokat a mieinkkel, a 
nvugateurópai szaba-dsiigjocokat a ma­
gyarországiakkal, a nyugati hivatalos 
eljárásokat némely magyart rszágiak- 
knl: akkor egyenesen fokozottabb mér­
tékben halaszthatatlannak kell látnunk 
a titkos szavazási, elsősorban éne a 
tiszta választások kedvéért.

Már pedig elképzelhetetlen, hogy aki 
becsületes ember, ntt óhajtson tiszta 
választásokat, ha trjikém illenék

felül tutin« etneUcedru minden sawn*- 
lyi és hatalmi érdeken. Hiszen nem- 
sétánk tisztességt is megköveteli, 
hogy i leiét vegyük amak. húgy egv 
kalap alatt emlegessek a i ütném és 
magyar választásukat! Kununk Kihat 
nyugat felé. ha nem is messzebb, csak 
a klerikális, de európai máidon kor­
mányzóit Ausztriára, a szabadság, a 
rend é, fokozatos kibontakozás or­
szágára. nőni P-dig kelet felé. Romá­
niára. az ‘elnyomatások, a pattanták 
és örök zavargásuk hazájára. Aman­
nak a példái át követoi mégis csak 
méltóbb lesz hozzánk. mint eitiezét. 
Még az antiklerikaliznitis és szociálde­
mokrácia hívei is inkább a Scvpel és 
Rántok nyomdokain ólra ihm a k iá mi. 
mint a Bratiantik és Vfiitoiamtk nyom­
dokain. Bethlen nem?

fír. Senex.

A belügyminiszter elrendelte a községi 
és városi üzemek revízióját

Régi kiváltsága az éredekeltségnek, 
hogy a községek és a városok saját 
adófizető polgárságuknak ne csinálja­
nak versenyt az által, hogy akár a 
■kézműves ipar keretén belül, akár pe­
dig azon túlmenő marüzemeket. vál­
lalatokat, illetőleg kereskedelmi vál­
lalatokat létesítsenek Az 1884:XV1I. 
t.-c. hatálya idején a kézmüiparosság 
tehetetlenül lállott minden iiven törek­
véssel szemben, mert a jogi szemé­
lyek s ig.y a hatóságok is bármilyen 
iparágat űzhettek ha megfelelő képe­
sítéssel biró üzletvezetőt állítottak a 
műhely, illetőleg az üzem élére. Az 
iparörvény-noveile az érdekességnek 
emiatt folytan lö',hangzó panaszát ho­
norálta is, atnikoi n 4-ik 8-ában a jogi 
személyeik által — a részvény tár.- ósá­
gokat és szövetkezeteket is ideértve 
— a képesítéshez kötött iparnak a 
kézmiivcsjellcgii iparűzés szokásos ke­
retein belül való tízesét teíiescn meg­
szűrt tette, a községekre és városokra 
nezve pedig azt rendelte, hogy a köz­
ségetek képesítéshez kötött ipart a kéz­
műves jellegű iparűzés szokásos ke­
retein belül csak a közérdek által in­
dokolt esetben és csak a kereskede­
lemügyi miniszter előzetes jóváha­
gyása által űzhetnek 

Azonban bármennyire is megm-ihe- 
zitette az ui ipartörvénv a községek 
és vlárosok iparűzését, ez a kézmű­
ipar osokr a nézve valami kézzelfog­
ható nagy gyakorlati előnyt nem je­
lentett, mert hiszen épen 192,1 novem­
ber 1-ig megkezdték működésüket 
mindazok az ipari üzemek, amelyek­
nek működését a kézmüinnrosok ki­
fogásolták. Ezeknek az üzemeknek 
keletkezése ugyanis a háborús u. n. 
kötött gazdálkodásra vezet vissza, 
azonban a háboríts gazdálkodás lesze­
relésével együtt ezeknek is el kellett

hl íipyvédi kamara felmentette 
a volt népbiztosok védöii

Budapest; tudósi ttok jelenti:
A népbiztosok biinpörének tárgya­

lása közben az egyik vádlott. Ágoston 
Péter, megjegyzéseket óhajtott tenni 
az egyik tanú vallomására. Stocker 
Antal fötárgyalási elnök ezt nem cn- 
g-dte meg, mire heves vita fejlődött 
ki egyrészt az. elnök, másrészt Kiss 
Jenő dr. védő között, akit Stocker 
elnök ilyen módon utasította rendre:

Ne feleseden itt velem, mert kü­
lönben tanácsi határozatot kérek és ki 
fogom utasítani a tárgyalásról.

Kiss Jenő összecsomagolta Írásait s 
elhagyta a tárgyalótermet. Ekkor Hí­
rein/ Béla 'dr., a másik védő előter­
jesztette. bogv Kiss Jenő dr. a per- 
rend értelmében járt el. mire Stocker 
elnök rászólt:

— Kngem ne oktasson ki!
Erre tlcrcnd is elhagyta a tárgyaló- 

lennel. maid Nagy György. Gál Jenő, 
Hollós Ödön, Hcíbelt Ede és Domon­
kos Andor védők egyértelműen beje­
lentették. bogv a törvényszék eljárása 
sérti a védelmi szabadságát, a védel­
met ilvcn körülmények között tovább 
elfogulatlanul nem láthptlák el és ezért 
lemondanak védői tisztükről.

Az akkor nagy feltűnést keltő eset 
a törvényszék bejelentése folytán az 
ügyvédi kamara elé került, amelynek 
fegyelmi bírósága ma hozta meg az 
ítéletet.

A kamara felmentette 
az ügyvédeket

és ítéletét a következő érdekes la­
ti okolással kísérte;
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ífitiwr*. iHelmtt won ban a Véti «jet i,
nagymérték! korlátozását látták, a 
többi védő helyesen cselekedett. <mi­
dőn a védelem szolidaritás legyében 
összefogott két társa érdekében.

vein a tünniök. Ehelyett a községek 
ezeket az üzemeket továbbra is fön- 
tartották, sőt tulaidonkénesi munka­
körükön tulmenőleg kife c épemig v 
dolgoztak, közszállitásokban résztvei- 
tek mint bát melyik irtás kisipari 
üzeni, holott azokkal a terhekkel, ame­
lyekkel egy kisiparosnak meg kell 
küzdenie, ezek aiz üzemek nincsenek 
megterhelve s Így nagyon természe­
tes,. hogy a ver.ienyibcn óriási cltönv- 
nyel indulnak amivel a kisiparosok 
megküzdeni képte'enok

A kamarák számos alkatommal tet­
tek előterjesztést a minisztérium ök­
lük hogy' ezeket a hatósági üzeme­
ket a miniszteriális főhatóságok sür­
gősen szüntessék meg. Végre is si­
került eredményi elérni, mert a bel­
ügyminiszter ur 171000—1294. számit 
rendeletének 6-ik §-lban (Budapesti 
Közlöny 1924. évi 226 sz.) elren­
delte a különböző városi üzemek re­
vízióját abból a szempontból, hogy 
mindazok az üzemek, amelyek nem 
hasznot haitók megszüntetendők. 
Ugyanez a szakasz kifeiez.etten ki­
mondja, hogy

„Oly üzemeket. Máltaiatokat, me­
lyek a kisipar érdekeit sértik, atneny- 
nviheti azok fentartása, közérdekbe 
nem szükséges, szintén meg kell szün­
tetni.“

Noha ez a belügyminiszteri rende­
let már október 7-én megjelent, eddig 
még nem tapasztaltuk, hogy ami k 
végrehajtásával a váró-ok komolyan 
foglalkoztak volna. A kamara köteles­
ségének tartia azt hogy ,e rendelet 
végrehajtásét éber figyelemmel kí­
sérje s ott. ahol a rendelet végrehaj­
tása iránt semminemű lépés nem tör­
tént, a kezdeményező lépéseket az 

: ország többi kamaráival együttesen 
megtegye
»ara

A védők magatartása kizárólag a 
védői szabadság súlyos megsértése 
következtében állott elő és annak 
veit természetszerű folyománya. Kis 
Jenő védői kötelezettséginek tett ele­
get. amikor védence érdekében fel­
szólalt az elnök abbeli álláspontja 
ellen, mintha a vádlottnak nem állna 
jogában a tanúvallomásra mcgiegvzé- 

I seket tenni Azt mondia a főtárgyalási 
I jegyzőkönyv hogy engedély nélkül
I állott elő Kiss Jenő. Nem is tehette 

ezt má képen, nem volt ideit, hogy 
engedélyt kérien. mondia a kamarai 
határozat indoklása, mert hiszen az 
első szavánál megakasztotta öt a fő­
tárgyalás e'nöke. Stocker Antal fii­
tárgyalási elnök magatartása e tekin­
tetben törvényellenes volt. áll api ti a
meg a kamara választmányának Íté­
lete. amely ezután rámutat arra hogy 
a védőügyvéd sem az. elnök, em a 
bírói tanács által semmi körülmények 
között sem utasítható ki a tárgyaló­
teremből.

Stocker Antal fötárgyalási elnök el­
látását a továbbiakban

az ügyvédi hlvatá t súlyosan sértő 
eljárásnak

jelenti ki a kamarai határozat. Ha igaz 
ts az. hogy Kiss dr. védő az ajtót be­
csapva hagyta el a tárgyalótermet, 
az ajtó becsadása érthető felndulá ban 
»'követett akarat nélküli cselekedet 
volt. Berend védőügyvédnek pedig 
kötelessége volt felszólalnia az ügy­
véd; szabad-ágot ért sérelem dolgá­
ban. a védelem jogainak érdekében, 

i A népbiztosok bünpcrében szereplő 
! első ügyvédek, akik önzetlenül látták 

el munkáinkat, amely igen nagy nép­
szerűtlenséggel járt akkoriban, ioggal 

I számíthattak volna a bíróság tázno-

Jókai-breviárium
Az irodalmi ünnepek csak ak 

kor feleinek meg igazi rendelte­
tésüknek, ha a remekírók, a nagy 
költők szelleméből, leikéből minél 
többet árasztanak szét az olvasók 
táborában, ha a nagy közönséget 
újra meg újra átitatják a szellemi 
kiválóságok érzéseivel és gondola­
taival, ha az ünnep alkalmával a 
nemzet felemelkedik az ö nagy 
embereinek emberfölötti magas­
ságáig. Kétségtelen, hogy alkalmi 
cikkek, ünnepi szónoklatok, ma­
gasztaló költemények, díszelőadá­
sok mind hozzéjarujhatnak ehhez 
a célhoz, de semmi sem lehet 
ebben a tekintetben jobb szolgá­
latot, mint egy jól szerkesztett 
breviárium.

Bátorkodom tehát a .Jókai szá­
zados emlékünnepet rendező bizott­
ságnak, lokép a bizottság nagy­
érdemű elnökének figyelmébe 
ajánlani, hogy szerkesztessen a 
születésnap százados évforduló­
jára, 1025 február IS ra egy bre­
viáriumot, amely röviden ma­
gában foglalná mindazt, amit 
Jókairól minden csak félig-med- 
dig müveit magyar embernek 
tudnia kell, és még inkább 
mindazt, ami leghathatósabban 
érzékelteti Jókai képzelete ragyo 
gását, mesemondása bubáját, hu­
morának aranyderüjét, nyelve 
művészi szépségéi.

De nem az én feladatom nieg- 
óllapiini a breviárium ínrlalmál 
és berendezéséi, majd elvégzik 
azt a százados ünnep rendezői és 
még inkább a breviárium szm- 
ke.sztői. En csak arra akarok rá­
mutatni, hogy hivatott szerkesz­
tőkben éppenséggel nincs hiány. 
Bizonyára kitünően megfelelne a 
megbízatásnak Benedek Marcell, 
aki csak most bocsátotta közre 
az Analole France és Ady-breviá- 
tiumot, de éppen úgy Zsigmond 
Ferenc, akinek Jókairól szóló 
nnive a legkiválóbb irodalom­
történeti monográfiák közzé tar­
tozik. S talán az volna a kérdés­
nek legszereucsésebb megoldása. 
ha ez a két tudós közösen vállal­
koznék a nemes feladatra és 
együtt tennék le a Jókai-centenná- 
rium oltárára ünnepi hódolatuk 
terméséi, a .lókai-breviáriiunol.

Kardoss Albert

á Barmat-panama hullámai
Berlin, janáár 3.

Az ügyészségen ma hajnali öt 
óráig egyfolytában és egymásután 
hallgattak ki a Barmut-konszern 
afférjában gyanúsítottakat. Az 
már bebizonyosodott, hogy a 
vizsgálóhatósóg, épugy az ügyész­
ség, mint a bűnügyi rendőrség fő 
nöke túllőtt a célon, amikor össze 
fogdostalta a Deutsche Merkúrbanf 
igazgatóit. Még az éjszaka folyt­
mán szabadlábra kellett helyezi! 
Tbime igazgatót, mert semntifée 
komoly gyanú nem terheli, hajnJ- 
felé pedig elbocsátotta az ügy«z 
a Merkurbank még két igazgaó- 
ját, Schaeffert és Gehricket.

Reggeli ót órakor a nyomozó 
ügyész félbeszakította Lict.en- 
stein igazgató vallatását, mert a 
túlfeszített munkában telisen 
kimerült. Ennek az igazgatnak 
szabadon bocsátása is csupát rö­
vid idő kérdése. Tisztán ill a 
vizsgálat előtt, hogy a Mrkur- 
bank vezetői nem károsilottd meg 
az államot.

A Bat mat-konvzern ellet meg 
gondolatlatiul lefolytatott eljárás 
miatt — mint a mai lapd jelen 
tik — valószinüleg bünhöjue kell 
a bűnügyi rendőrség védőjének. 
Richter rendőrfőnöknek

m

■



sxmwí-m- : : > :

1925 január 4. DEBRECZENI FÜGGETLEN U.ISAü

Radicsot nem találják
Belgrád. január 3. A zágrábi remi- 

őrség eddig nem találta Radicsot. 
Voltaik egyesek akik azt állították, 
hogy Radios ai Proies-Dnlota egy tit­
kom szobájában redőzik, de az ez 
irányiban megindított nyomozás nem 
vezetett eredményre. A Politika in­
fot mációia szerint Radies a magyar 
határ közelében tartózkodik, ha, ugyan 
el ment hagyta Jugoszlávia területét

Belgrád,, január 3. Szarajevóból je­
lentik: Az obsrama kiadásának éileién 
az egész rendőrséget készenlétibe he­
lyezték Megkezdték a házkutatáso­
kat Nemcsak a horvát köztársasági 
parasztpárt szervezeteinek -helyiségé­
ben kutatott a rendőrhatóság hanem 
az összes horvát egyesületekben is. 
igy a horvát nemzeti ifiuság. a horvát 
olvasó kör. a Szokol-egvesület és a 
Nőegylct épületében, amelyeknek irat­
tárát és bejáratait lepecsételték. A 
hatóság egyidejűleg akcióba lepett a 
nostari kerületben is.

Schratt Katalin visszatér a színpadra

Az Eötvös-kollúgium 
Debrecenben

Debrecen közönsége rendkívül ér- 
dckl'ödés-'el tekint a tiáró Eötvös- 
ktiiégium volt taglalnak debreceni 
szereplése elé. amelv elsőrendű kul­
turális cSeménVnek Ígérkezik. A nagy 
gonddal és Debrecen helyi viszonyai­
ra való tekintettel ös-zeáliitptt kitűnő 
program már magában biztosítja a si­
kert.

Január 10-én szombaton délután 5 
órai kezdettel lesz az el -ő Kiolvasó 
iií-és, melyet dr. Csűrös Ferenc kulUir- 
tanácsndk. a kollégium egykori nö­
vendéke nyit meg Gombócz Zoltán, 
budapesti egyetemi Umíár. a Tudomá­
nyos Akadémia r. tagia. n Szöveteség 
elnöke, a magyarok őshazájáról tart 
előadást. Kodály Zoltán zenc.ikadé- 
miai tanár, a világhírű zeneszerző a 
magyar népdalró1 beszél A magában 
is nagy élvezetet nvuitó és tanu'ságos 
előadásnak -(illőn nagy értéket és 
'Kazlam szenzációs érdekességet ad, 
hogy az előadást Basiiides Mária, a
m. Mr. opera-ház kiválósága, a Berlin­
ben óriási sikert aratott kitűnő mű­
vésznő illusztrália.

Minthogy a Kodály--Basiiides at­
trakció már magában véve i. óriási 
közönséget jelent, amelynek befogadá­
sára a vtírosi zeneiskola terme eleve 
szűknek bizonyul, mivel az Arany 
Bika tágas nagy terme nem alkalmas 
felolvasásokra, a rendezőség a köz- 
óhajnak engedve az előadást vasár­
nap megismétli, helyesebben szólva, 
a folytatását adia.

Vasárnap déle'őtt fél 11 órakor 
ugyancsak a városi zeneiskola hang­
versenytermében útra fellépnek Ko­
dály Zoltán és Basiiides Mária. A mű­
sor igen érdekes sztiima lesz dr. Bar- 
-toniek Gézának, az Eötvös-kollégium 
országos hírű igazgatóidnak előadása, 
amely az Eötvös-kollégium ke'ct- 
kezését ismerteti, báró Eötvös Ló- 
ikuit-ta-l kapcsolatban. Németh Gyula, 
budapesti- egyetemi tanár Debrecen 
eredetére vonatkozó eredeti kutatá­
sait mutatja he. nagy érdekességii
n. egállapitásait itt hozza először nyil­
vánosságra.

A két felovasó ülés tiszta iövedel- 
me az Eötvös-kollégium volt nővén- 
déki Szövetségének Eötvös alapját 
illeti atnelivbö! a fiatal magvar tudós- 
generáció tudományos müveinek ki­
adását teszik tehetővé. Jegyek a fel­
olvasó ülésre a Méliusz-könvvkcrcs- 
kedésben kaphatók I rendű liely: 50 
ezer. II. rendű 35 ezer. 111. rendű 25 
ezer. állóhely 10 koronáért.

Becs, január li. A napokban 
hire terjedt, hogy Schratt Katalin, 
a Burgtheater egykori művész­
nője, néhai I. Ferenc József ba­
rátnője. visszatér a színpadra, sőt 
már elfogadta a Renaissance 
Bühne erre vonatkozó ajánlatát.

A hitekről most nyilatkozott 
Schratt Katalin : kijelentette, hogy 
elvben hajlandó ugyan újra a 
színpadra ' lépni. ‘ azonban a 
felajánlott darabot nem találta 
megfelelőnek és igy tervének meg­
valósítása egyelőre akadályokba 
ütközik.

Ezután a következőket be­
szélte el :

— Már szinte legendává váll 
békében harmadtól millió vágyó 
nőm, azonkívül egy palotáin a 
Ringen, amely 20 ezer koronát 
jövedelmezett jévente és 12 ezer 
korona nyugdijat kaptam a Burg- 
Ihealertől. Az gazság ezzel szem­
ben az, hogy az első háboríts 
években el akartam adni állam­
papirosaimat, mivel vagyonom

javarésze ebből állott, azonban 
barátaim lebeszéltek erről. Az 
összeomlás után ezek a papiro­
sok elvesztették értéküket és az 
állam még csak kamatot sem 
akar fizetni. Ezenkívül a Burg- 
theater megtagadta nyugdijam 
valorizálását azzal a megokolás- 
sal, hogy magyar, tehát idegen 
állampolgár lettem elhunyt lérjem 
Kiss báró után. így tehát havon­
ként csak 1000 osztrák korona 
nyugdijat kapok. Ha fel akarnám 
venni és érte mennék, úgy csak 
villamosra 4000 koronát költenék. 
Értéktárgyaimtól nem szeretnék 
megválni, igy teliát magam is 
komolyan foglalkozom azzal, hogy 
visszatérjek a színpadra. Ennek 
egyelőre az az akadálya, hogy 
nem ajánlottak fel megfelelő sze­
repet.

— Nemde, természetes, — fe­
jezte be nyilatkozatát a művész­
nő, —- hogy hosszu évek nmltán 
jól meg kell válogatnom a sze­
repet, melyben ismét a közönség 

! elé lépek.

most fedezheti a legelőnyösebben

Csanak József K. Rt.
fUszer és csemegekereskedésében.
W«c-utci 51. Telefon 70.

Mesélj, apám !
„Mesélj ajjáin, egy szép mesócskét, 
Egy újat mondj nekem!'*
Oh «.vermek, mit meséljek én, hogy 
Szép s hozzá uj legyen?

A régieket már ltot éve 
J udod mind, angyalom 
S az újak oly gyászos — sötétek! 
Jobb el se mijjBtiom.

Harcokról szólnak, vad csatákról 
Hol annyin estek el,
Hősökről, kiknek néma sírján 
Nincs semmi, semmi jel,

Bénákról, kik rongyokba járnak 
S az élet kin nekik,
Árvákról, kik száraz kenyérre 
Hullatják könnyeik.

Harcokról szólnak, hol a győzők 
Békét teremtenek,
Ha! ágyú nem bug, nincs -halál sem. 
De vannak mély «ebek.

Hol a pokolnak vak homülya 
Hl mind a lelkeken 
S a legyőződet eltapossák - 
Rutul. könyörtelen. r

S harcokról szólnak, hol a testvér 
Testvérrel szembe vív,
Míg az agy őrületbe bódul 
S vért szomjazik a szív.

Hol íjylülölet s viszály virult ki 
A szeretet helyén - 
Erről a rossz, gonosz világról 
Meséljek neked én?

Nem. olvasd a tündérmeséket 
Tovább, hűségesen,
A íboldog álmok napja süssön 
Fölötted, kedvesem.

S inig itt mi csüggedten s remélve 
Várunk feltámadást.
Te a vihar kezét ne erezd,
A villámot ne lásd!

Révi Nándor,

— Vasárnapi istentiszteletek a re­
formátus templomokban: a N agy tern- 
p ontban d. e. 10 órakor prédikál Szele 
György délután 5 órakor Seress 
Béla. a Kisrtempiomban délelőtt 9 óra­
kor G. Nagy Béla. délelőtt 11 órakor 
dr Révész Imre. délután 2 órakor 
Martom Sándor, a KossnHit-utcai tem­
plomban délelőtt 10 órakor Peleskev 
Sándor, délután 5 órakor Perpéth 
Ferenc, az Árpádtéri templomban d. 
e. lOórakor Zámborv Sándor, délután 
2 órakor G. Nagy Béla. az ispotály! 
templomban déle'őtt 10 órakor Mol­

nár Ferenc, délután 2 órakor Peleskey 
Sándor, a homokkerti immház um dél­
előtt 10 órakor dr. Ferenczv Gyula 
a Nyilastelepen délután 3 órakor 
Zámborv Sándor a tanyákon: Ondód. 
Vedres-dűlőn: Siposs Imre. KöMily- 
szegen: Nagy Lajos, a Mártha-Biblia- 
körbem délután 4 órakor Uras- Sándor 
lelkész.

A házhérvallomási ivek 
beadása. Adózó érdekeltsége 
figyelmébe ajánlja a kereskedelmi 
és iparkamara, hogy az 1925. 
évre szóló házhérvallomási iveket 
azonnal nyújtsák be az adó­
hivatalnál. a vallotnási Ívnek 
azonnali beadása az adózó érdeke, 
mert amennyiben a házadó ki­
vetése 1925 év január hó 20 nap­
jáig befejezhető illetve a fizetési 
meghagyás úgy a házadóról, mint 
a kincstári házhaszonrészesedés­
ről 1925 évi február hó 10 nap­
jáig kézbesilhelő lesz, úgy a 
pénzügyminiszter rendelele alap­
ján az 1925 évre nézve felmen­
tetnek a házbirlokosok a házbér­
fizetési jegyzékek benyújtásának 
kötelezettsége alól. Ügy a ház­
adó, mint kincstári házhaszon­
részesedés negyedévenként előre 
fizetendő.

Az elemi iskolai könyv­
tári dijak. A vallás és közok­
tatásügyi minisztérium az elemi 
iskolai ifjúsági könyvtári dijak 
szedését az 1924—25-ik iskolai 
évre 50 aranyfillérben állapitolta 
meg. A szülők ezt az összeget 
iskolába járó gyermekeiktől a 
tanító által kiá.litott nyugta el­
lenében küldjék fel az iskolába, 
hogy a tanítók azzal felettes ha­
tóságaiknak elszámolhassanak. 
Szorzószám 17.000, tehát az 50 
aranyfillér helyett 8500 korona 
fizetendő. A lanitás január 5-én 
kezdődik az összes elemi isko­
lákban.

— Nem mondhat fel az a 
háztulajdonos, aki lakójától 
lelépési dijat fogadott el. A 
budapesti központi járásbíróság 
érdekes Ítéletet hozott a minap. 
Egy Szerecsen uccai háztulaj­
donos felmondott egy menekült 
jegyintézeti felügyelőnek azzal 
hogy a lakásra neki van szük­
sége. az a felmondást nem fo­
gadta el s az ügy a járásbíróság 
elé kerüli, ahol Rózsa Andor dr. 
ügyvéd az alperes képviselője a 
kereset elutasítását kérte, azon 
az alapon, hogy a háztulajdonos 
ezelőtt két évvel lelépési dijat 
jogadotl el lakójától és igy a jó 
erkölcsökbe ütközik az,hogy most 
két év leteltével, a háztulajdonos 
maga akar beköltözni abba a 
lakásba, amelyet lelépési dij elle­
nében adott át. Négyessé György 
dr járasbiró a háztulajdonost, 
minthogy beigazolódott, hogy a 
lelépési dijai tényleg elfogadta, 
keresetével elutasította.

— Farsangi görbe éjszaka. 
Az idei farsang kellős közepén, 
február elsején szenzációs mulat­
ság lesz a Bika dísztermében, 
színészek és műkedvelők közre­
működésével. Farsangi görbe éj. 
szaka címen kabaréelőadással- 
táncmulasságga! egybekötött, ren­
geteg mulattató ötlettel gazdagítva 
rendezik ezt a mulatságot a deb­
receni újságírók segélyalapjuk ja­
vára. Nagy előkészületek folyunk 
arra, hogy a farsang legsikerül­
tebb mulatsága legyen a farsangi 
görbe éjszaka. Ez az elnevevés 
azonban nem valami duhajkodó, 
hanem finom és nívós s mégis 
eredeti mulatságot jelent, melyre 
már előre felhívjuk a nagyközön­
ség figyelmét.

Óriási viharok Angliá­
ban és Franciaországban. 
Londonból táviratozzak : Ámbár 
a La Manche csatornába n a vihar 
ereje némileg csökkent, Nagy- 
brilannia felett és az Atlanti 
Óceánon változatlanul dühöng. 
Egyelőre nem is várják, hogy az 
időjárásban lényeges enyhülés 
álljon be. Az egész Anglia felett 
tarló rossz időjárás igen sok 
zavart okozott a hét végén szo­
kásos különböző sportmérkőzések 
lebonyolításában; igy a labda­
rugómérkőzések egész sorát el 
kellett halasztani, mert a viz 
alatt álló pályákon lehetetlen 
volt játszani.

Párisból táviratozzák : Páris 
területén tegnap heves orkán 
dühöngött, amely időnként elérte 
az óránkénti 100 kilométeres 
sebességet. Mint a francia tenger­
partról a La Manche csatorna 
cs az Atlanti Óceán mentéről 
jelentik, a tengeren heves viha­
rok dúlnak, amelyek lehetetlenné 
leszik a hajózást.

— A monostorpályii gyil­
kosság. Rápolthy Vilmos mo- 
nostorpályii főjegyző meggyilko­
lása ügyében megfeszített erővel 
folyik á nyomozás, de még nem 
sikerült minden bizonyíték birto­
kába jutni a nyomozó hatóságok­
nak. Nagy Eszter cselédlányt, 
akit tegnap azért vettek őrizetbe, 
mert az a gyanú merült fel el­
lene, hogy tudott a főjegyző elleni 
gyilkosság tervéről. Ma délelőtt 
szabadlábra helyezte a vizsgáló­
bíró, mert nem merült fel bizo­
nyíték bűnössége mellett.

— Anatole France aevveleie. Paris­
ból jelentik: Anatole France halálakor 
érdekes bonyodalom keletkezett az 
ia gyve leje körül: családja ugyanis 
semmikénen sem volt hallandó tudo­
mányos vizsgálat alá engedni az iro­
dalom fejedlelmének agyát. Hosszos 
rábeszélésre, amelyben súlyos érvként 
szerepelt hogy a legtöbb író és tudós 
zseni agyát megvizsgálták halála 
titán, a család végre beleegyezett, 
hogy _ dr Guilleaume tudományos 
vizsgálat alá vehesse Anatole France 
agyveleiét. azzal a kikötéssel, hogy 
az eredményt nem hozza nyilvános­
ságra. üuilleanmne dr. jgv mindössze 
annyit közölt a sajtóval, hogy Anatole 
France agy veleje úgy súlyra, mint a 
tekervérívek számára „une niece 
uniettte“.

Meghívó
A debreceni kereskedő és iparos 

érdekeltségek összessége folyó évi 
január hó 4-én, vasárnap déleiült 
fél 11 órátok a Kereskedő Társulat 
dísztermében

nagygyűlést tart,
melyre Debrecen kereskedőit és 
iparosait tisztelettel meghívjuk. 
rI árgy A Fogyasztási Szövetke­
zetek, hatósági üzemek és al­
kalmi elárusitások működésének 
bírálata és a tnltengések ellen te­
endő intézkedések.

Előadó : dr. Szabó Mihály.
Kerületi Kereskedelmi és 

Iparkamara.
Debreceni Iparlestület.
Baross-Szövetség Debreceni

Fiókja.
uMKE Debreceni Fiókja. 

Debreceni Füszerkiskereskedők 
Egyesülete.

Debreceni Kereskedő Társulat.
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

— Ügyvédi hit1. Dr Beregi 
József irodáját József kir. herceg 
utca 8 szám alá helyezte át.

Közvetlen jegyek a nagy­
erdei villamoson. A nagyerdei 
villamos végállomástól az egye­
temig közlekedő inga-kocsira, s 
onnan a városba közlekedő vil 
lamos kocsikra közvetlen je­
gyeket léptettek életbe, amelyek 
a közlekedő összes villamos ko­
csikon a kalauzoknál kaphatók.

— Visszavont iparengedé­
lyek. Az iparhatóság az elmúlt 
héten a következő iparengedélye­
ket vonta he tulajdonosaik ké­
relmére: Weinberger Móric cipő­
kereskedő, Erdődi Károly tűzifa- 
kereskedő, Dömök Jenő tűzifa- 
kereskedő, Deutsch Sámuel órás 
és ékszerész. Soós István hentes, 
Friedmann Mózes bőrkereskedő, 
Bőr Kálmán pénztárca készítő.

— Egy amerikai színésznőt elnyelt 
a cápa Newyorkból inak: Egy kubai 
s-zinésznő, Rivas Ofélia. borzalmas 
halállal halt meg november utolsó 
hetében. A szerencsétlen színésznőt, 
miközben az Esoeranza nevű haitiről 
kutyája után a tengerbe ugrott, hogy 
kimentse kedvenc állatát, cána nyelte 
el. Az utasok egyszerre rettenetes 
küzdelemben pillantották meg a fiatal 
asszony. akit kitűnő úszónak 
tat toltak Láthatatlan ellenséggel 

viaskodott a hufámokban. Most tör­
tént. hogy Tompico közelében a ha­
lászok óriás cápát fogtak és miközben 
kivágták, belsejében megtalálták R:- 
v.T Ofélia ékszereit, továbbá emberi 
haiazatot és a kutva nvakövét. A 
szerencsétlen színésznő tagi a volt 
egy iobhnevü amerikai szintár-tiki.- 
mik és kollégái felismerték a cápából 
kiemelt ékszerekben Ríva- asszony 
tulajdonát.

— Be kell a kutyákat jelen­
teni. A városi adóhivatal felhívja 
az ebbirlokosokat, hogy a birto­
kukban levő ebeket fajtájának 
nemével, korának, színének, ös- 
merfető jelének és rendeltetésének 
megfelelőleg a kerületi adóhiva­
taloknál folyó évi január hó 31-ig 
a jogkövetkezmények terhe alatt 
jelentsék be.

— l"j iparosok és keres­
kedők. az elmúlt héten a városi 
első fokú közigazgatási hálósig 
a következő uj iparengedélyeket 
adta ki : Tóth Mihály élő állat 
kereskedő, Vékony Andrásné ba­
romfi kereskedő, Kartioss Her­
mann férfi és női divatkereskedő 
özv. Boros Józsefné kávémérő és 
kifőző, Gsobán József lakatos. 
Kovács Vilmos cipőfelsőrész ké­
szítő. Friedmann Mózes bőr-, 
gyapjú-, tollkereskedő, Berger 
Sára női szabó. Sós István fu­
varos, Berger Izidor szobafestő 
és mázoló, Kiss János bérkocsis. 
Gorgejev Szergej cipőfel sőrész- 
készilő.

— Kocsik, autók bejelen­
tése. A városi adóhivatal felhívja 
az adózókat, hogy 8 nap alatt a 
kerületi adóhivataloknál jelentsék 
be a tulajdonukban levő akár 
saját, akár mások használatára 
rendszeres személyszállítást szol­
gáló járműveket piti: kocsi, gép­
jármű stb. A használaton kívül 
helyezett jármű is bejelentendő. 
Városi adóhivatal.

— Elmerült egy gőzös 200 
utassal, Londonból táviralozzák:
A mexikói szikratávíró jelenti, 
hogy a nagy viharban, nem 
messze a partoktól, egv gőzös 200 
utassal elmerült és 5 vitorláshajó 
is bajba jutott, amelyekről nincs 
hir. Részletes hírek" még nin­
csenek.

angol gyapjú mellények
FRANK EDÉNÉL

Sodorjon

JANINA
papírt!

— A in. kir. Operaház, 
Nemzeti Színház, Vígszínház 
művészei Debrecenben. Deb­
recen közönsége nagy érdeklő­
déssel várja a ti án esle 8 órakor 
az Arany Bika nagytermében rt 
Stefánia Szövetség által jótékony­
célra rendezendő müvészestélyt, 
amely bizonyosan jelentős sikert 
hoz az estélyen fellépő kiváló 
fővárosi művésznőknek és|müvé- 
szeknek. A tnüvészestélynek, 
amelyen Pé.chy Blanka. Helle 
Gabriella, Zahler Magda, Dénes 
György és Pethes Sándor fognak 
közreműködni, műsora a követ­
kező : 1. Dénes György és Pethes 
Sándor. 2. a) Szép Ernő »Nem 
volt játékom«, b) Ady »Sóhajtás 
a hajnalban« Péchy Blanka
3. Chopin »Etüde Ges dur« i Arne 
rican girl) Zahler Magda. 4. Pur 
cini »Tosca imája« Belle Gabri 
ella. 5. a) Tóth Árpád »Hirnes 
furcsa játék«, b) Ady «Búcsú 
Siker asszonytól« Péchy Blanka. 
— Szünet. — (V Strauss »An der 
schönen blauen Donau« Zahler 
Magda. 7. a) Massanet »Elégia«, 
b) Kurucz János nNádia« Relle 
Gabriella. 8. a) Ady »Itthon«, 
bi Atly »Az én hadseregein« Péchy 
Blanka. 9. Dénes György és Pet­
ites Sándor. 10. Aria a Pillangó 
kisasszonyból: Relic Gabriella. 
11. Schmied Gregor »Diminy- 
Dornrny« Zahler Magda. Ezen­
kívül Péchv Blanka ráadásul még 
Oláh Gábor és Térey Sándor 
verseiből fog előadni. Jegyek 
korlátolt számban kaphatók a 
Méliusznál és Békés Lajos divat 
üzletében.

— 1‘tasinszky Pepi, Dr Szé- 
kelyhidy Ferenc, Brad a ős 
Berg egyetlen opera és hal- 
letestélye csakis január 8-án 
lesz a Bikában. Jegyek Keszthely 
és Kronovilznál.

— Mona Lisa mosolyába szerelmes 
az egész világ. Ilyen lesz a te képed 
is, ha Vargánál készül fotográfiád.

— A Zsoldos Tanintézetnek, az or­
szág legrégibb és legismertebb közép­
iskolai előkészítő intézetének igazga­
tója január 3-án. 4-én és 5-én Debre- 
recenben tartózkodik. Érdeklődőket 
fogad Bika-szállóbeli lakásán 3-án és 
4-én d. e. 10—1. d. u. 3—6. 5-én d. e. 
10—1 óra között.

latiuar

— Ügyvédek, pénzintézetek, irodák 
és kereskedelmi vállalatok figyel­
mébe! Az uj „Minerva“ ügyvédi, pénz­
intézeti és irodai határidő napló az
925. évre mindenkinek nélkülözhetet­

len. Megjelent és kapható Hegedűs és 
Sándor rt. könyv- és papirkereskedé- 
sében. a főnosta mellett. Telefon 54.

— Sweizi Etimifüzö újdonságok, 
fekete estélyi melltartók Goldstein 
Karolinánál. MEklós-u.

— Cserépkályhák raktáron. Átra­
kást. javítást válla] Krisch Károly 
kályhásmester. Piac-utca 89. Telefon 
12—18.

— Névjegyeket tetszés szerinti 
időre Ízléses kivitelben legolcsóbban 
készít Aczél Henrik Modern Antikvá­
riuma, könyv- és paprifMereskedésle. 
Első Takarékpalotában.

— Pusziig miiasztalos Deák Pe- 
renc-utca 10. mübutorokban. üzleti 
berendezésben legolcsóbb.

— TÜKÖRGYÁRTÁS, üveg 
csiszolás, régi tükrök újjá ön 
fése Sipkovits Béla Sziv-utr
14—15. Telefon 356.

ínyei
kivitelben bármilyen méretben kap­
hatók. megrendelhetők Jablonszkyue- 
nél. József kir. herceg-u. 40.

— Névjegyeket 1 óra alatt készít 
Hegedűs és Sándor R. T. könyv- és 
papirkereskedése.

— Művészi képeket előnyős áron 
készít Berzéki műterme Piac-u. 38.

— Világlexikon. nélkülözhetetlen 
kézikönyv mindenkinek. Legújabb 
adatok szerint feldolgozva. Hatalmas 
nagy kötet, rendkívül alkalmas kará­
csonyi ajándéktárgy. Ára 150.000 K. 
Aczél Henrik Modern Antikváriumá­
ban.

— Hócipőket, sárcipóket javítanak
Molnár testvérek műszerészek. Nagy­
templom mellett. Telefon 7—27.

— Debreczeoszky kárpitos Halköz.
Raktáron mindenféle kárpitos mun­
kák nagy választékban.

— Ékszerek legolcsóbb beszerzési 
helye Weisz Mihály és Társa éksze­
részeknél. Püspöki palota.

— Nátha ellen használjon Peutalm 
tablettákat. Ara 11,600.— K. Minden 
gyógyszertárban kapható.

HTOSÖRi
VASÁRNAP: Délután: A gyimesi 

vadvirág. Este: Nótás kapitány. 
Bérletszünet.

HLTFÜ: Csókoljon meg! Tisztviselő­
est A) bérlet.

KEDD: ,4z ezüst sirály. B) bérlet. 
^ZLK’PA: .4 három grácia. C) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Nótás kapitány. Tiszt­

viselő-est. Bérlctsziiijet.

A «tahin Iroda hírei:
Olcsó helyávakkal kerül ma 

délután színre Géczi István pálya­
díjnyertes, regényes népszínműve 
»a gyimesi vadvirág«.

Kováts Terns játszit Mag­
dolnát a »Gyimesi vadvirág« 
ma délutáni előadásán.

Székely lakodalom, fenyő­
lánc, legyvertánc és egyéb látvá­
nyosság, a kacagtató (isura csa­
láddal a legjobb darabok közé 
emelik »A gyimesi vadvirág« 
népszínművet.

Gyöngyössy Mary játsza 
(íretét ina este »Nótás kapitány« 
sláger operettében.

Tisztviselő estben hétfőn a 
sensatiós sikerű »Csókoljon meg« 
francia bohózat.

Vígszínház. Az óriási .sikerű film, 
Erősebb a szerelemnél. Mia May fő­
szereplésével.

Hétfőn: Napkelet hercege, világa t- 
tr akció

Uránia. Négyarctt as-zone, k.aian- 
dordráma. Bcttv Conmsorenal.

Jön: Mary Tudat. Panopticum. Kö- 
nigsmark.
METEORBAN Vasárnap Riadalom 
a háztetőn, amerikai világ-burleszk 
és Az ni gazdagok, amerikai attrakció. 
Robert Warvickal a főszerepben.

Meteorban kedden ián iáit 6-án, Víz- 
kereszt" napián „Prometheus“, világ- 
sláger. Mindkét rósz egyszerre, dun­
nán Tolit,aes-scl és Cara Wfeth-tei a 
főszerepben. Előadások 4—6 és 8 óra­
kor.

SPORT

MomómIii házak
Apollo. 2 víg sláger egyszerre Zoro 

cs Huruvak Szerelem a fagypont 
alatt. Megzavart náiszéiszaka. Viola 
1 >ana-val.

, _ Hétfőn 2 sláger Uátihatatlan ellen­
ség". Ámor inkognitóban.

A téli testnevelési tan­
folyamban résztvevő kőműves, 
szobafestő stb. ifjak testnevelési 
órái ebben az évben nem a kol­
légiumban, hanem a huszár­
laktanya lovardájában (bejárat a 
Széchényi utcáról) lesznek, csü­
törtökön délután 2 órai, szom­
baton 4 órai kezdettel.

Debrecen város testneve­
lési oktatóinak értekezlete. 
Az összes testnevelési oktatók 
felkéretnek, hogy e hó 11-én dél­
előtt 9 órakor a testnevelési fel­
ügyelők hivatalos helyiségében 
okvetlenül jelenjenek nieg.

A labdarugó kerület tanács 
Ülése. A MLSz keletmagyar­
országi kerületének tanácsa hosz- 
szabb szünet után hétfőn délután 
tart ülést (i órakor a városháza 
kistanácstermében. A tanácsülés 
legfőbb feladata lesz a jövő évi 
tisztujitás, illetve közgyűlés elő­
készítése és a fontosabb folyó 
ügyek elintézése. A részletes 
tárgysorozat a következő: Fő­
titkári bejelentések : az 1923—24 
évi bajnoki érmek kiosztása, a 
DKASE—K I E ügy letárgyalasára 
egy rendkívüli ' intézőbizottság 
kiküldése, a feíebbezési tanács 
kiegészítésé, a közgyűlés elő­
készítésére egy jelölőbizottság ki­
küldése, felirat a MLSz hez a 
kerület segélye ügyében, tavaszi 
válogatott mérkőzések, felirat a 
fulballtilalom ügyében, illetve 
állásfoglalás az országos bajnok­
ság döntőjének színhelye ügvé- 
*,eV.: a„ ‘pult évi zárszámadás és 
a jövő évi költség előirányzat 
beterjesztése. Esetleges folyó ügy, 
A tanácsülésre a kerület összes 
fagjad ezúton is pontos és teljes 
számban való megjelenésre kéri 
lel a kerület vezetősége.

Gyukits kalapok,
»X»! fehérnemiiek,
Pécsi bőrkezíyűk,
nyakkendő különlegességek

a legolcsóbban

Wernernél, Piac-u. 72.

E" Aranykorona (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 
14.713.25 paplrkorona

Üzletfelén volt a magánforgalom
. Budapest, lan, 3.
a inai magánforgalomban rendkívül

hnnkí-k”*-S ,öfléntl Az iroda- cs a 
bankközi forgalom is teliesen saine-
«r„n,n"í?ssze -a lőzstto épülete előtt 
ül.ott néhány tőzsdetag. e ezek sem 
annyim űzlekötcs mint inkább táfé- 
ko/.odas céljából jelentek meg l)ven. 
tormán nem alakult ki határozottabb 
imnyzatt. mert a legtöbb árfolyam 
vsak névleges volt. de meg lehetett 
állapítani, hogy az irányzat gyengült. 
ÍV.I,CCSI Piacon tartózkodás észlelhető 
ttneg arra való tekintettel, hogy az 
osztrák kormány már beterjesztette a-z 
•tranymérlegre vonatkozó tövényja- 
vaslatot cs meg akarják várni. h0gv 
? üjrvcnyiavnslei bertvuitólria milyen 
latassa1 lesz az ottani közgazdasági 
körökben. A berlini piacon 
•bankbotrány k az ottani

, esztUíti tartózkodásra a
spekulációt és így külföldi icicntcsck

CSISZOLT AUTO- ÉS AJTÓ VÉD0UVEGIAP0K
_______ SaÄtÄS

Mim«;; i-

Stm_ adtak okot arra. hogy a speku- 
Jacio fellhaigyjon eddigi tartózkodó 
magatarkÍKávai Táiékoztató árfolya-

Angol..Magyar 411. Magyar Hitel 512 
ingatlan 245—24(1, Csuh 211. l.c- 

x zárni toló 65. Magyar-Német 22 Osz-
' llk, , \h<í IH Kereskedelmi
Ki.’k 1205- 12(111. Alt. ll'akp. 140. Mok- 

tUi) IK>, Pesti Hazai 3450—3470.
Első bpesti Köztit. 1.40 142

rin 120. Viktória 275—260.
Heocsinti 1260- 1270. Kohó 

Inaoche 150, Magnezit 2200.
Kezén 3300- -3325. Móri 28 
,<íin'i 106. Salgó 560 550 
925 930.

Athenaeum 98. Franklin 
1'alias 90. Riglyi" 62.

J.'ivvcr 1050—1060. Qanz-D "
3oí0 3500, (ianz-Vjll. inon Láng 1 
Í-Oilák 19, Rimamurányi 139 110

Guttman",. 790, Hazai lót 100, Kőn 
bnnv ai 2, I.isiit "" 2. Ofa 5>5 N • 
2250.

bur 135, Nova

400 390,
Általános 
Nagyi,á-
Urikányi 

85. Glóbus

i SIC!

Z0A8ÁG

167-169, Tröszt 172
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-17J Alkmvawt 4üö Dfimtwt 90 
- VCukor 2560—2540, Ueorgm 412- 
414, Izíó 880, Phöbus 76. Részvény- 
sör 380, Krausz Szesz 46. Juta 180, 
Kaiton 106—107, Kondor 56. Diana 
13, Spódium 137—-138, Keleti-Murá­
nyi 35. Klein-szappan 4. Szikra 50. 
Brassói 410. Német Mezőgazdasági 
132, őstermelő 235, Gumi 280. Vasut- 
forgalmi 245, Telefon 138.
A Magyar Nemzeti Bank Jelentése 

a devizaárfolyamokról
Amsterdam 29.455—29.605, Hollandi 

forint 29.155—29.405. Belgrad 1128— 
1134, Dinár 1108—1128. Bukarest 373

375, Leu 373—375. Brüsszel 3641 — 
.1659, Belga frank 36! 1—3639. Kopen- 
luiga 12.820—12.890. Dán korona 12620

12.750, Krisztiánia 10.980—11.040, 
Norvég korona 10.780—10.940. London 
.145.060—347.000. Angol Somit 344JMJ— 
.147 000, Milánó 3074—3090. Lira 3054

.3084, New-York 72.680—73.060, 
Dollár 72.230—72.810. Páris. francia 
,n nk 3944—3964, Prága 2188—2209, 
Cseh korona 2168—2188. Zürich 14.170

14.240. Svájci trank 14.070—14.210, 
Becs 102.05—102.55, Osztrák kotona 
102.05—102.55, Berlin 17.285—17.575. 
Márka 17.085—17.235. Szófia 531—533. 
Leva 526—532. Stockholm 19.550— 
19.650, Svéd korona 19.300—19.450.

Nemeslémárak
Lztist egykoronás 6150—6350, két- 

koronás 12300—12700. forintos 165U0— 
17000. ötkorontis 31500—32500, szin- 

eziist 1500—1550. szinaranv 50—50500 
arany huszkoronás 316—32fXJ0O. pla­
tina 210—220000 korona.

Zürichi zárlat
Páris 27 84 London 2436. New-York 

513. Brüsszel 25.70. Milánó 21.73. Hol­
landia 207.90. Berlin 122 12.50. Bécs 
0 0072.25. Szófia 3.75. Prága 15.50. 
Var.ó 98.50. BUDAPEST 00070 Bu­
karest 2.62,50. Belgrád 8.00.

5000 koronával 
drágult a búza

A termény tőzsdén gyengén tartod 
irányzattal indult a forgalom, zárlat­
kor azonban további szilárdítás kö­
vetkezett be annak ellenére hogy az 
amerikai piacokról (áresést jelentettek 
A rozs, zab és a tengeri ára nem vál­
tozott az öt vagon búza ellenben, 
amely’ forgalomba került, körülbelül 
5000 koronával drágább ár mellett 
cserélt gazdát.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavldléki 
búza 527.5—530. egyéb 525—527.5. 
78-as tiszavidékl 537.5—540. eigyiébt 
535—537.5. rozs 430—435. takarmány- 
árpa 400—420. itirároa 470—475 kö­
les 260—270. zab 410-420. tengeri 
255—260. korpa 225—230. ______ _

Letört a drágaság!
Nagy alkalmi 

vásári
2000 mir vegyes maradék­

áru kerül eladásra
16,950 koronától.

Menyasszonyi kelengyék
dús választékban.

KERTÉSZ,
Piac-utca 19.

Bérautók
legolcsóbban éjjel-nappal

Vértesi János
autogaráze gépműhely

Vüklós-u, 53. Telefon 1042.

Olcsó fűszeráru 
beszerzési forrás!

19Z5
januáritól

« 6>tO
«9»

nyújt

Mindenféle prémbőrök és. szőrme*
áruk mélyen leszállított árban 

árusittatnak
r* am» ^ Lt

estélyi ruhákra minden színben.

Tűzifa
príma száraz, vagontételben, vágva és hasábban, 

házhoz szállítva, valamint

porosz kőszén, koksz,
mosott kovácsszén, elsőrendű hazai kő­
szenet jutányos áron, pontosan szállít a

FAFORGALMI R. T.
ezelőtt DEBRECZENI FAIPAR R. T. TÖZIFAOSZTÁLYA.
Telep: Salétrom-utca 5. Telefon 156.
Központi iroda: Bankegyesület, Király-u. 4. Telefon 341.

Á vágott fát leplombált kocsikban szállítjuk.

Kardos László Debreczen, Kossuth-u. 9.

q

Menyasszonyi kelengyék,
Mindennemű vásznak,
Női, férfi és gyermekfebérnemüek,
Paplanok, matrácok, pokrócok

A LEGJUT ÁNYOSABB.

cég
Piac- és Miklós-u. sarok

ZsSTmTgántaníolyam

Alapítva 1831-ben 
Megbízható 
jó minőségű áru 
határozott áron

németországi i 
10 évi jótállással í

ROSENBERG és HAMMER Piac-ii. 8. SSS

I/ SS Budapest, VI... Dohány u. 84. 
> 8 Telefon J. 124-47 elókászt 

.közepi kólái magánvizsgákra, 
ér ttségire vidékieket is.

Kokus futó I
békebeli minőség. ■

65 cm. széles métere K 76,000 —
90..................... K 96,00» —

120..................... K 130,000 -

Sárcipő
legjobb minőség.

Ruhafestésben
és vegytisztitásban

utolérhetetlen
BiróF Arany Bika. Mozi be­

járat. Értékesebb ruhá­
kat felelősséggel vállai.

Vízvezeték munkálatokat
készít szakszerűen

Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

Női , 
Férfi

K 120,000- 
K 140,000

Legjobb minőségű

hócipő
Női . 
Férfi

K 310,000 - 
K 370,000-

Gyermek Hó- és sár- 
clpök nagy választék­
ban, legolcsóbb árakban.

HAAS L1PÓT

LINÓLEUM
ÁRUHÁZ’

Peren ez József-ut 58. 
Megyeháza mellett. —
TELEFON ; 9-63.

E heti könyvujdonságok i
Alapára

Raoul Francé: A növények élete 
fűzve 9 —

Wilde: De Profundls kötve (Miit 
kvt) 7.—

ötvös: A vizsla és idomltása alap­
ára 8,-~

Kiss József: Utolsó versek alap­
ára 8.50

VUádexIkon. A tudás enclklopá- 
dláia. telles ára 150,000.—

Benőit: Az áruló 10—
Förster Aurél: Anekdoták I. 6.-
Papp: Rákosi Jenő. a hlrlaniró 5.— 
Francé: írókról 11.—
Dickens: Chuzzlewit Márton I—11.

30 —
Mai szór zószám 7000. + 5% felár.
Ui vasúti menetrend kiflit, csatla­

kozással 36,000. —
Révész Latos: Adatok a Körött kul­

túra múltjáról é* lövőiéről 25,000 
Autóalmanach 1925-rc 36.000.—
Jelenlegi szorzószám: 7000 PS% felár 

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében 

a főposta mellel!.
Könyvajdeniágok mindennap érkeznek.

KASETTÁK
Intarsia berakással

Lószerszám és Butorverstek
legjutányosabban

Bészier Lajosnál, Széchanyi-u. 2.

A MÉSZÁROS-FÉLE

a mai napon a kőzetkezS árak 
mellett dolgozunk.

Borotva 
Hajvágó gép . 
Szabó ollók .
Házi ollók . . 
Manikűr ollók 
Konyhakések 
Hentes kések 
Bántok .... 
Gilette ... 
Korcsolya élezések

15 24,000-ig
22 24,000-ig 
18 24,000-lg 

8 14,000-fg 
5 ti,000-ig 
3 6,000-lg 

6 12,000 lg 
12 15.000 ig 

1,500 K 
8 10,000-ig

Zsebkések Javítási) felelősség mellett.

Mészáros István
Hunyadi-utca 14. ez.



UFÍS Mir ImSEECliESI PDWarTEfcK ffiSÁfl
NAGY OCCA8IÓZ1

Női szövetek............. 44),000 m
Férfi zeflr Ingek . . . 78,000 K
Flanellek.......................23,800 K
Zsinór barchet .... 34.500 K

Vásznak, harisnyák, selymek 
leszállított árakban.

WEISZKRÓN JÓZSEF
divatházában Piac-utca 9, 
KÉKRE FESTETT KIRAKAT I! I

*

! t

ALKALMI

ajándéknak legszebb

CIPŐK
az ERKÓ cipőáruházban

PIAC-UTCA 76.

Olcsó
ALKALMI

ajándékok 
ÓRÁKBAN - ÉKSZEREKBEN

Végh és Jeddy Szabó
ékszerésznél kaphaték

Hunyadi-utca 15. sz.

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRÁSZ 

DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
Készít művészi klzltelban, szolid 
árakon, mindennemű IpermUvé« 
gzeti tárgyakat! fali karokat, fa- 
csillárokat, kandelábereket, kép­

kereteket.

Autófuvarozást
vállal téli bundával helyben és vidékre

Vértesy, Szepességi-u. 20. 
Telefon éjjel, nappal 934.

Autóeladásra ölesé megbízásaim vannak.

Szőrmekabátok
alakítását és bármilyen 
szücsmunkák elkészítését 
legolcsóbban vállalja

ALTMAN N SZŰCS
Miklós-utca 22. szám.

Kész és nyers áruk nagy választékban.

PRIMA

Porosz kőszén 
Darabos koksz 
Porosz kovácsszén 
Száraz tűzifa
Fedéllemez, Oltott mész
í.zoutiali szállításra napi árban 

beszerezhető

BARTHA
Ispotály utca 3jb. Telefon 786.

A kattowlozi porosz központi bányákból származó elsőrendű

porosz szenet, kokszot, mosott kovácsszenet
továbbá

száraz import bükhasáb és aprított tűzifát
bármely mennyiségben azonnal házhoz szállít

VÁGÓ REZSŐ szén- és tüzifatelepe
Homokkert, Hld-utca 12- Telefon 131.
Központi iroda Piac-u. 81. ,, 1338.

Győződjön meg,
hogy árakban a legolcsóbb, minőségben a legjobb

HARISNYÁK csak
NAGY GYULA harisnyaiizletében

BIKA-BÉRHÁZ, József kir. herceg-utcai oldalon.

GOTTI, HOUBIGANT, ROGGE, GALLEE, FRANCIA parfümök, 
fésű, manikűr, parfümkazeiták, puderpufnik, Kölnivizek stb.

alkalmi ajándékok S3S«
Korzó Drogueriában (Piac utca 42).

KIZÁRÓLAG ELSŐRENDŰ MŰBUTOR!

Via An EBÉDLŐ, HÁLÓ- és lakkcsiszolt hálószoba 
LldUU WEISZ FERENC asztalosmester
FÜRDŐ-UTCA 4., KÖZVETLEN A MARGIT-FÜRDÖ UTÁN.

»0000000000000000000ooooo
Felelősség mellett legolcsóbban javít •

$ írd-, varró-, kerékpár, gramofon-gépeket stb. q
Mindenféle altestrészek raktáron. — 0

MOLNÁR OSZKÁR nagy javítóműhelye, Kálvin-tér 4., udvarban. 0
Cégre vigyázni kérem. TELEFON: 13—33. 0

éoooooooooooooooÖOOOOOOOO»

i

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi ős női ruhát szépen és legolcsóbban

 Csapó-utca 28. és 95.

TENGELY, RUDVAS, 
LEMEZ, SZEG

és konyhaberendezési cikkek 
legolcsóbb bevásárlási forrása

FARKAS ÁRON
vaekereekedéeében, Debreczen, 
Csapó-utca 18. Telefon 11-46,

„ELEKTRA«
villamossági és erőátviteli vállalat 

Debreczen, Hatvan-utca 2. 
Telefen 896.

Megérkeztek mindenféle ajándéknak 
alkalmas dolgok olcsó napi árakon

SZABÓ ÉS ZENGEVALD
j rőfös és rövidáru üzletében Szentanna 3. 
! la crepdeschln minden színben, leszállított árakban.

Más vállalat miatt sürgősen eladó!
Egy Majerszky-téle modernül berendezett komplett olaj- 

és daráló-malom hidralikus préssel, teljes szijjáratlal, épü­
lettel, 600 0 telekkel.

Egy Hoffher és Schranz g\ártm. 48 colos, 2 éves, tel­
jesen uj cséplőszekrény, 1 drb 8 HP. gőzgép, mely az olaj­
malmot hajtja és nyáron csépel a községben, egyedüli olaj­
malom, Biztos megélhetés. Jutányos áron eladó.

Ugyanott bérbeadó jómenetelü fiiszerüzlet korcsmával 
és lakással, több melléképülettel. Csak személyesen tárgyal 
a tulajdonos Fodor István, Poosaj.

BőrkeztyVállalja önálló óramfsjlssztö telepek 
"óeóL tervezését.opiiosoi, tervezetei, Kastélyon, 

gyárak, lakások villámé» világítási, 
csengő és telefon berendeaését, 
valamint a* e szakmába tartozó 

osabb árakJavításokat a legjuté 
end a

Költségvetés díjtalan.
mellett. Elsőrendű szakmunkások

minden szjn és kivitelben

SCHON SÁNDORRh
PSBWCUM, PIAC-UTCA 14. C»,pó-ute« »erek.

ÖSSZEFOGLALÓ TANKÖNYV
a középiskola alsó nögy osztályának
teljes tananyaga U6t kötetben ,

ALGEBRA és GEOMETRIA
a közőplskola teljes tananyaga oly- 
képen feldolgozva, hogy tanár nélkül 
Is megtanulható. Megrendelhetők
Zsoldos magántanfolyamnál 
Budapest, VII., Dohány-utca 84.

Ha nincsen pénze,
ugv mm Kais8rhez,piac u 7
hol részletre Is a legolcsóbban 
vásárolhat vászon, zephir, női ás férfi 
divatcikkeket. Tájékoztató árak: 
Liberty sima, minden színben . 36,008 K
Kelengye vászon....................  19,500 K
Kreton, voal, zephir maradékok . 20,000 K 
Férfi lag 2 gallérral, la zephir , 106,000 K
Fehér plké Ing....................  110,000 K
Harisnyák, koztyük, n6l ing, combine, 
férfi és női szbvetek, paplanok, abro­
szok, törülközők, szőnyeg, ágygarnl 

túrák, menyasszonyi kelengyék.

Tea rumok,
likőrük, gyümölcspálinka- 
különlegességek, cognacok 
legolcsóbban, legjobb mi­
nőségben beszerezhetők a

SZILÁGYSÁGI
szesz kereskedésben, 

I CSAPÓ-UTCA 7. SZ. 
|| Tegyen egy próbavásárlást!

Ha olcsó és szép
ajándékot (t*aU" és manikűr kazetta, 
flja lUGAUi narfam. kölnivíz- szappa­
nok) akar venni, nézzen ? jj >1 a

Központi lllatszertárban
Plac-u. 71 (Schwartz bútorüzlet mellett).

Bérautók
csukott ás nyitott, nappal vagy éjjel 

bármikor rendelhető

'••Bál
Hatvan-ulcá S3. 

Telefon 728 vagy 15-12.

Villanymotort, Dinamó' 
elad, cserél, javít, újra 

J tekercsel, szakszerűen) 
legjobb anyagból 

Földvári, Debr. I. 
Elektrotechnikai gyár Széchenyi-u. 55. 

Telefon 168.

Kun József
késmüves-müköszörüs
Széchenyl-ufca 1.
Javítások jutányos áron.

MOST JELENT MEG!

Egy aktuális könyv!
Mindenki részére 1

18 kulturnyelven jelent meg 
immár ez az oly rövid időn 

helül világhírűvé vált könyv.

Couő Emil:
„Egészség és 

önfegyelmezés“
(„Autoszuggesztió.“)

Bolti ára korona 44,100. 
Knt,ható

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedéseken, a toposfa mellet!, 
Könyvujdonságok mindennap érkeznek,
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APRÓ HIRDETÉSEK.
5000 koronáért hirdethet az alanti őt lapban:
Debreczen, Debreceni Független Újság, Egyetértée, Hajduföld, Tiszán­
túli Hírlap. Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 5000 korona, minden 
további szó 500 korona. — Vastag betűs szavak 1000 korona

|e| házasság |e|
ÁRVALEÁNY vagyak, egyszerű gaz­

dálkodó családból származom. Föld­
birtokom nyugodt és biztos megél­
hetést nyújt dolgozni akaró férfinak 
Szolid, tisztességes, keresztény fér­
fihez feleségül mennék. Szives meg­
kereséseket „Üres a ház“ jeligére 
Sebestyén Imre hirdetőirodáia, Bu­
dapest. Királv-u. 51. továbbit. 10493

URADALMI főintézű harminckilenc 
éves nőtlen ember vagyok. Eddig 
csak a munkának éltem, társaságba 
nem jártam, tehát a jövendőbelim 
kiválasztására ezí az utat válasz­
tottam. Biztos állásom, azonkívül sa­
ját földbirtokom megfelelő jövedel­
met hoz. tehát érthető, ha jövendő­
belimnél nem a hozományt, hanem a 
iólelkiiséget. háziasságot veszem fi­
gyelembe. Teljes névvel, címmel el­
látott leveleket .Egy- az Isten' jeligé­
re Blockner hirdetőiébe Budapest. 
Semmelweis-u. 4. leérek. 10494

40 EV körüli jobb nő férjhez, menne 
állásban levő vagv gazdálkodó kis­
korú családoshoz, kinek gondozója 
és gyermekeinek anyja lenne. Jó­
zsef kir. herceg-u. 30. pincalakás. 58

KOMOLY, intelligens, vagyonos leány 
házasság céljából partikéoes úriem­
ber ismeretségét keresi. Teljes cirnii 
leveleket kérek az Egyetértés kiadó­
iába „Farsang" jeligére. Kalandoro' 
kíméljenek. 107

DUi i.AVl STI lakással rendelkező tiszt­
viselő benősülne vagyonos családba.
Leveleket „Boldogulás" ieüzére ké­
rek. 106

1 • 1 POSTA 1 • 1
FIATAL özv. uriasszonvka oly Idős 

úriember barátságát keresi, ki őt 
anyagilag támogatná. Leveleket
„Hálás leszek" jeligére a Tiszántú­
liba kérek. 65

MELYIK gazdag úriember ismerkedne 
magános fiatal urihíUggyel. kinek 
2—3 milliót kölcsönözne, revanzsu! 
lakást adok a központon, leveleket 
..Rcvans" leiigére. 61

..IGAZ SZERETET" levele van Esz­
mecserétől a Haiduföldnél. 60

EGY önálló jómódú fiatal, nőtlen ke­
reskedő kellemes szórakozás céljá­
ból oly fiatal özvegvasszonv isme­
retségét keresi, kit megfelelő anyagi 
iámogatásban részesítene. Teljes 
című levelet „Gömdnélktili élet" jeli- 
lére a Tiszántúlihoz. 79

1 • 1 VETEl 1 • 1
BOCONÁDI rnézpergetőt és kaptárt 

keresek megvételre. Cim az Egyet­
értés kiadójában. 116

Hálószobák, ebédlők, 
mindenféle bútorok 

olcsóbban mint bárhol
beszerezhetők:

Lefkovits bútoráruházában
Slmonffy-utca 6. sz.

1 • 1 ELADAS 1 • 1
ELADÓ a_ nagyiéta: határban 25 

hold első osztályú fekete föld egy 
“agban a rajta levő 16 hold búza- 
vetéssel együtt és egv 6-os nagyon 
•ó karban levő cséplőgép. 10 éves. 
a legújabb Nicholson gyártmány, 
teljes felszereléssel. Érdeklődni le. 
hét Fehér László gőzmaiomtulatdo- 
no nál Nagyiétán 10652

EÖTVÖS-U. 49. számú három utcára 
avtló modern a! ház eladó, mindkét 
sarh?.n Üzlethelyiség. Három szoba, 
mellékhelylséiekkef elfoglalható. — 
Dmököt díjazok 104»

10 HOLD föld a város alatt hizlaló­
val. szón lakással eladó, hotdaukint 
65 mázsa búza áráért. Értekezni: 
Bujdosó in. Homokkcrt.________ Jé

ELAl'Ó gazdálkodóknak alkalmas 
nagylelkű szerényebb zsaládi ház 
Mór cz-utcátan. Beköltözhető 2 szo- 
I is lakással. Értekezni lehet Csaoó- 
utca 101, rófös bzlethen,______ 135

NÉVNAPOKRA, kézfogó. lakodalom 
keresztelő, disznótorokra szódavíz 
legolcsóbban a Rózsa“ szikvizzyár­
ban rendelhető. Csaoó-u. 28 134

Mindenféle BÚTOROKAT 
Simonffy-u. 2/c. alatt 

Hausner cégnél legolcsób­
ban szerezheti be.

KITŰNŐ Toby József-féle uilétai. va­
lamint tokaji hegyaljai ó és uj bo­
raimat mindenkinek aiánlom. Olasz 
rizline:. Burgondi Ezerió és méz 
többféle tiszta faiok literenkint is 
Szilveszterkor pedig nagy hurka- 
estély. Holló Imre vendéglős. Si- 
monffy-u. 59.___ 10669

ELADÓ Csipekert. Károly Ferenc Jó- 
zsef-ut 42. sz. saroktelek. Érdeklődni
Mester-utca 29. 1039S

ONDÓDON. Veréb-dtü'tőben a 7. kilo­
méternél e:adó 3—4 hold föld. Érte­
kezni Batthyányi 17.. ügyvédi iroda

TOPOLYABETÉTES UüíkMa há’ószo- 
bák legolcsóbban beszerezhetők 
Pacsirta-utca 17. 21

SALÁT TERMÉSŰ ünnepi óbor 18000, 
ni 16000. Litersnikint kapható min- 
(lennan Rnszörménvi-ut 45, 10573

GYERMEKKOCSI Jókaiban és kü­
lönböző ruhanemű eJadó. Piac 61.. 
keresztépület.__________  J06O6

BUTORRAKTÁR r, legprimdbban fel­
szerelve minden Izénvt kielégít. 
Vértessí bútorasztalos. Burgundla- 
utca 13. szám. A legolcsóbb bútor­
beszerzés! forrás._______   [0145

EGY jókarban leve szecska vágó cl- 
adó Nvil-utca 131. -sz,__________ 22

HASZNÁLJON Egger mtilpasztlUát 
köhögés ellen. Beszcrezliető minden 
gyógyszertárban és drogériában.

10688

Elpusztíthatatlan
Rába szekérkerekek és 
hintó Gummikerekek
RIESZ HENRIK

KOCSIGYÁR.

Az ISTVÁN-UT 26. és 28. szám alatti 
3400 négyszögöl gyümölcsöskert 
részletekben is eladó. Széchenvi-ut 
(kert) 21.___________________ 8228

ELADÓ a nagvállomás tőszomszédsá­
gában fekvő téglagyár felerész»: 19 
kát. hold föld. 8 szobás art lakás, is­
tálló. színek, körkemencéi, felszerelé­
sek stb. kedvező fizetési fettételek­

kel. Ügynököt díjazok. Értekezni Ba- 
loghnál. Mester-utca 29.______ 10397

EGL.EO fogpaszta fehéríti és épség­
be™ tartia a fogait Beszerezhető 
minden gyógyszertárban és drogé- 
riában,_____________________ 10689

VARRÓGÉP IrJ’ffttö gyártmány óob- 
Lic 2.500 000 K ért részletfizetésre 
-■s kölc'önha znáistra kapha’ó. Sz:- 
láfyi, Széohiiyi L_______ _n/W

SZÖVŐSZÉK, teljesen ui. modem 
nyüstemelővel és az összes hozzá- 
va’ókkal felszerelve eladó. Nyilas- 
telep. Kossuth Laios-utca 8. sz 23

80 KILÓS sertés kihasítva felenként is 
eladó, Csarió-11 44.___________  68

BÁLOZÓ hölgyek figyelmébe ajánl­
juk női divattermünket leckénvc- 
sebb ízlés kielégítése mellett készí­
tünk kosztüm, köpenyeket, utcai, es­
télyi ruhákat leszállított árakban: 
Kovács Nővérek, Pétcrfía-u. 11. 64

TŰZIFA APRÍTÓGÉP egytemi és 16 
20 HP. Blotonotor eladó. Banna- 

ulca 14.______________________ 55
ESTÉLYI ruhák legsikeresebben és a 

legolcsóbban készülnek részletre is 
Kovács ínén női diyattermóberi. Hu­
nyadi 18._____________________ 53

ELADÓ két fekete ka ingám és két 
szürke öltöny. Vörösmarty 13.___52

EGY arvtik üvegszekrény eladó. Cim 
a kiadóban.___________________ 48

ELADÓ liáz 2 üres szobával, mellék- 
helyiséggel. azontúl átvehető. Cim 
a kiadóban,__________  46

HOMOKKERT. Bujdosó-utca 34. sz. 
vendéglő eladó. Ugyanott egy drb. 
115 kilós zsíros malac kihsitva vagv 
elevenen eladó. _ _ 4-t

JÓMENETELÜ füszcrüzlet forgalmas 
helyen eladó. Cim az Egyetértésnél.

____________ 89
ELADÓ alig használt fekete tói ruha 

prémmel, férfi hosszú télikabát ki­
sebb termetre. Széchenyi-«. 17. ut- 
cai lakás, földszint_____________88

FRAKK ÖLTÖNY cs férő tél lakkcipő 
megbízásból eladó. Parii uriyzabó- 
11 ál. Egvhaz-tér. ____ 87

ELADÓ ház. ló forgalmas hentes és 
mészáros üzlettel. Kishcgvesi-ul 17.

_____________________ _________86
ELADÓ Mester-utca 14. sz. modern 

liáz, Erickczni Mestér-u. 11,____ 85
SZECHENYI-UT 5. sz. villa 5 szobás 

beköltözhetöséggel. 200 négyszögöl 
gyümölcsössel; esetleg külön telek 
is eladó.______   ^84

CSINOSAN faragéit Íróasztal eladó. 
Varga-u. 24. 82

Kölcsönöket
árura, váltóra, Ingatlanra folyósít,

kosztpénzt
hetikamatra elfogad és ad

Dr. Balázs Jenő bankház, Piac 89.
ELADÓ a NyilaS-telep. Márton Kál- 

mán-utca 10. számú ház. Azonnal 
beköltözhető 2 szoba, konyhás la- 
kássol. A ház fel van szerelve egv 
7 méter hosszú. 4 méter széles üz­
lethelyiséggel, nagy raktárhelyiség­
gel és istáiknál, sertés és baromfi 
óllal. A házhoz tartozik egy 9 mé­
ter hosszú épület, amelyben kovács- 
műhely és segédszoba van. Az in­
gatlan területe 314 négyszögöl, 
amely az épületekkel azonnal bir­
tokba vehető. Liszt, termény, ve­
gyes kereskedés cellára különösen 
alkalmas. Az ára 180.000.000 korona 
Az adás-vétel feltételeiről dr. Tu- 
kacs Dezső ügyvéd irodája (Piac­
utca 63. sz. 1. emelet) Myu.it bővebb 
felvilágosítást. 75

ZONGORA bérbeadó, uj kosztüm el­
adó. Széclienvi-ut 22. Délután 6. 111

TÉLI ragián és saeco öltönt' eladó. 
Kossuth-utca 4L udvarban második 
ajtó jobbra.129

EGY hízott sertés eladó. Honvéd-utca 
9. r.___________________ 128

EGY drb. 120 kg.-os zsirsertés eladó. 
Homok-utca 117. _________ 127

HÁROM darab hízott sertés eladó. 
Darabja 150 kiló. Széchenvi-ut 8.

___________________ 126
MONORON. közvetlen vasúti állomás 

mellett, iparüzemre alkalmas ház. 
jelenleg asztaiosüzem 15 gvalupad- 
dal. Felszerelve vagv anélkül eladó. 
Cim a kiadóban._____ ____ 125

CSUTKA. 5—6000 kéve kisebb-na- 
gvobb mennyiségben eladó. Vieked- 
vli Mihály-utca 20.____________[24

CSALÁDI HÁZ eladó. Villany, vízve­
zeték. gyümölcsfák. Eötvös-utca 41.

______________________________123
ELADÓ egv drb. 120 kilós zsirsertés. 

kihasítva is. Homok-utca 117, 122
BUNDA szörmebélésse! eladó Dorna- 

novszkv férfiszabónál. PiT-utca 75. 
földszint az udvarban, hátul, 121

HÁLÓSZOBA, valóságos műremek, 
valamint egyszerűbb is és különbö­
ző bútorok iutánvosan. KJeln. Szé- 
csenvi-utca 6.______________[20

EQY 130 kg.os fiatal zsirsertés kiha­
sítva eladó. Értekezni Piac-ti. 67. sz. 
fodrász üzletben. 1<M

ÉGY darab prima zsirsertés •ladó. 
Nvil-utca 115, 1 jó

GAZDÁLKODÓKNAK alkalmas be­
költözhető házas belsőség Rakov 
szkv-utca 20 szám alatt eladó Bő­
vebb felvilágosítást u tulajdonos 
nvnot. Ki.t-urca 08. sz, akit:. 130

ELADÓ üvegajtó fokkal, külső ajtó­
val. stdázsi, púid. lóca. szekrény 
Boeskai-tér 12. itahpérés. __ 139

20—25 LITER fölözetlen tejet szállí­
tok naponként. Értekezhetni ónná- 
lom-utca 2. b.______  142

TŰZIFA és tennénvüzlet nagyot, for­
galmas helyen felszerelve elköltözés 
miatt iutánvosan eladó. Értekezni: 
Széclienyi-u. 9._ ]44

TA KAREKTÜZ HELYEK készen nagy- 
választékban mindenféle kiviteliben 
raktáron a legolcsóbban Biharinál. 
Miklós-utca 18. _ 147

ELADÓ a sámsoni közös kertben 2 
nyilas jókarban tartott szőlő 2 szo­
ba. konvhás lakással. I tállóval és 
ióvizii kurtái. Értekezni István-ut 31 
Tóth Lajosnál, _____________ [48

ELADÓ egv erős Singer bőrvarrógép 
Kórház-u. 7.____ _ 149

ÉGY 100 kilós zsíros malac eladó. Me- 
szena-u, 16. 151

PLIMOL TH kakasok é.s iércék még 
vannak eladók, Sznppanos-u. 22. 95

HÁZ Meteor mozi mellett nagy telkii. 
gazdálkodóknak kitűnő, beköltözhető 
2 szobás lakással olcsón eladó. Ér­
tekezni Bocskai-tér 12. 100

[•|~KEItESlET |«|
FELTÉTLEN úri leártv keresztény 

idősebb házaspárnál, ovcd-iilálfó ur- 
bölgynél társalkodónői. ihlázvezetö- 
női állást keres, ltol családtagnak 
tekintetik. A háztartás vezetéséi 
felügyeletet vállalta és segédkezük. 
Nem annyira fizetést, mini ió bá­
násmódot és nvusrodt otthont keres. 
Bővebbet a Haiiduföldnél. 10674

HATVAN-UTCÁN vagv közelben egv 
szoba, konvhás lakást keresek Idé­
zésért vagy cserélek és esetleg rá- 
fizetnék. Cim a kiadottam, 10390

I ANULÓLEÁNYOK müvirágkészités 
re fizetéssel felvétetnek Rózsa vi­
rágcsarnok Kossuth-utca 2. sz. (Vá­
rosház.) 10297

TISZTVISELŐT keresünk ió fixftze- 
tés és egyéb járandóságokkal üz­
letszerzés' munkálatokra. Csak kö­
zépiskolát végzett urak jelentkezé­
sét kérjük megfe'elő okmányokkal. 
Hazai Biztositó. Hatvan-utca 11. sz.

----------------   10713
CSINOSAN bútorozott utcai, külön- 

bejáratu szobát keres a központban 
Cim: Simonffy-utca 7.. házmester

_______________  25
ÁSZTALOSTANULÓK felvétetnek fT- 

zeté^sel vagv koszttal. Pacsirta-u.
_27. szám. 3]
5ü KGR. házizsirt adok annak, aki 

egyszoba. konvhás lakáshoz futtat 
Lehet kertben is. Cim Független 
Újsághoz _____  38

EGY gyakorlott ügyes ki zolgálo 
leány felvétetik Roth Jenő füszer- 
iizletében. Szent Anna 51.______ 36

GYAKORNOKOT keres a Magyar- 
Francia Biztosító. Írásbeli ad inlat 
•személyesen Piac-utca 77. alatti iro­
dába hozondó be. 50

EGY fiatal házaspár részére iól főző 
bejáró szakácsnő kerestetik, szoba- 
leány is van. Jelentkezők könyvvel 
iöiienek Széchenvi-u.tca 13. I. em. 51

FIATAL EMBER vízkezelőnek felvé­
tetik a Margit-ftirdóbe. Szaktudás 
nem szükséges. ____ _____ 63

JOBB izr. családnál teljes ellátást 
keresek. Cimet esetleg feltételek 
megjelölésével ..Banktisztviselő“ tt 
ligére kérek a Független kiadóba.

132

Lapkitiordó asszony
felvétetik

kiadóhivatalában,
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BÍRÓ ÁRPÁD) X
divatháza!Szent Anna-utca 5.

Hegedűs-féle áruház helyén.
ÜzictátréV'l folyt ul leszállított árakon : vásznak, kenavásznak 
és rövidáruk. Nagy választék selymekben és ruhaszövetek­
ben. Maradékok a karácsonyi vásár alkalmával rendkívül olcsó árban. I

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult
„TŰZ“

TANULÓ felvétetik Pauhi rézöntőnél 
Bethlen-utca 34.______________ 151

MÉRLEGKÉPES könyvelő órás köny­
velés; és mérlegkészítést vállal. Cint 
a kiadóban. ________________155

SZERÉNY Igényli nő. iől iőz. egyebet 
is végez, állást keres. Cilii a kiaitú-
han.__________ __ __________ _5Í?

IAN1TÚT keresek 2 felsős leányom 
mellé. Ugyanott egy raktár kiadó. 
Cim a kiadóban,___________  52

SZÉNSZAKMABAN jártas tevékeny 
egyének állandó alkalmazást nyer­
nek a ..TŰK"-nél. Piac 4L alatt. 49

MUNKÁSLÁNYOK felvétetnek Erdödj 
iátékiizemében. Honi okkert. Lónvai- 
utca 19.______________________-Íj

TÁRSAT keresek egyedül álló nagy 
.lövőin vállalathoz. Cim az Egyet­
értésinél_______________________93

VINCELLÉR házmestert azonnal fel­
veszek egészséges lakással. Csapó- 
ntca ló., házmesteréé!._________ 55

BEJÁRÓNŐT keresek Batthvánv-u. 
_I. sy„ em. 1._________________ _Z5
VASUTAS hivatalnok irodai könyve­

lői állást keres azonnal. Cim Haidu- 
föld -kiadóban.. ______ . 74

KERESKEDELMIT végzett leánvt in ­
dái munkára felveszünk. lancsó 
Kálmán és Társai asztalosán! gyár. 
Bárc/i-iitca .3._________ U5

I ANULÚLEÁNYOK vagy fiuk fize­
téssel felvétetnek Koniárotniné hölgy 
fodrásznál. Bika bétiiáz. US

>ZABAO majoros fiával azonnal íe1- 
vet-t’k. Értekezni: Vígkedvű Mihály
utca 20._____________________ U7

CIMEESTÖ tanulót ellátással is fel­
vesz Held. Simonitv-iv, 36. 138

ÁLLAST keresek gépir.ónö irodai mun­
kát neriekt gyakorlattal végzem. - 
Ajánlatokat kérnék „Állami tisztvi­
selőnő“ címre az Egyetértéshez. 140

LEÁNYKÁT felveszek 13 évesig ját­
szótársnak 5 éves gyermekhez. — 
■Márkus. Piac-ti. 77. __ 141

OYERMEKSZERETÖ megbízható le­
ányt kis gyermekhez keresek. Dr. 
[jedermann. Ká.lvjn-tcr 3, ___ _143

EEHÉRNEMÜ varrónő felvétetik gép­
pel és anulókánv is. Csokonai-utca 
34. kereszténület. 145

HÁZVEZETŐNŐ külső, belső gazda­
sághoz értő ajánlkozik. Cim az 
Egyetértésnél.________________ 146

TÁRSAT keresek jóforgalmu nyári 
vállalathoz 20— 25 millió koronával. 
Megélhetés biztosítva. Kosztkamat­
nál jövedelmezőbb. Cim az Kgvct- 
ér lésnél.___________ _________ 152

KATONASÁGTÓL leszerelt füszeres- 
‘cgcd más szakmába elmegy' gya­
kornoknak. Cím Kővárv Katica. Te- 
leki-utca 1L______  98

VIDÉKI 2 tagú református naoi csa- 
;ádba magános, tisztességes. sze­
rény igénvii nő azonnal felvétetik, 
minden házi munkára. Értekezni 
lehet: Mester 1 dzsekiénél, Kálvin- 
tér 3. sz. 101

Menekült órás
szakszerűen meglepő olcsó11 

vállal Javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.

Békebeli minőségben Ismét 
kapható a biztos hatású

„Fáy“ arckrém és szappan
Egy tégely ára 10000 K. 1 darab szappan 
12,000 korona. Kapható u kósz.ttó
Grósz Nagy Ferenc

„Arany egvsznrvu'4 gyógyszertárában 
Dh BRECZEN (színhez mellett). 

Ugyanott mindenféle piperecikkek, 
kzappanok, arckrémek, pouderek, 
hajolnjok. fogkrémek, Illatszerek 
kimérve legolcióbb nr.pl árakban he» 

_____ szerezhetők.

I« I VEBVES I»1
ÜZLETET és üzlethelyiségeket legju- 

támyosabban közvetít a Közvetítő 
Bank. Piac-u. 42._______________6

ŐRÁ. ékszer javításokat szakszerűen 
jótárással készít Szetter János, 
Batthványf-u 13.__________ I0l\0

KIADÓK Kossuth-utcai ui bérháznál
_ pince üzletek._________ 10388
IPARMŰVÉSZETI és egyéb kézimun­

kák tanítását megkezdtem. Rubin 
Viola. Kossáth-utca 15.. kézitnimka- 
üzlet.________________10486

A BIKA disztermében Szilveszter ^es­
téivé« elcserélődött egy fekete férfi 
felöltő. Az illető sKivcskediék e1- 
Itnzni Kés-’v-utca 22. szám Un. 67

AIOÜROZÁS. különböző szélesség­
iben. endlizést. aplikolást jutányo­
sait végez Szilágyi. Széchenyi-u I.

107,38

fűtőanyag ‘•"*«"5^*’“‘C’

102 0D0.—, 108,000 koronáéit szállitja házhoz 
mini-ként a legkitOnübb 1000-7500 kalórián porosz kőszenet.

Állandóan raktáron tart kitűnő porosz kőszenet, 
üzemi szenet, bánva kokszol\ és mosott kovacsszenet, 
m» iveknek mintája az irodában megtekinthető.TisztvisSnek, tixfizetésü cgvenekiwk es egye- 
süieteknek kedvező fizetési feltételek.

UTCAI bútorozott szoba ágynemű 
nélkül egv-két ur részére, ugvaiiolt 
szerényebb cgv szoba, konyha és 
sertésól kiadó. Knt-uiea 102, 10511

PÉNZKŐLCSÖNÖKET. buzakölcsö- 
nöket legiutányosaibban közvetít: 
Debreczeni Közvetítő Bank, Piac 
utca 42 szám. 4

NÉGYSZÁZ milliót ingatlan be táblá­
zásra méltányos kamattal közvetít: 
Hock iroda. Szent A'mia-utca négy.

IRODÁNAK alkalmas utca: szoba, 
előszobával, főtérhez közel kiadó. 
Bővebbet Túrái trafikban. Hungária

_ inéi lett.______________________ J-
KERESEK hatvan milliót első betáb- 

lázásra. Cim a kiadóban._______71
VARGA-L'. elején bútorozott szoba 

kiadó. Cint a kiadóban. 70
ÍZLÉSES estélyi cs utcai ruhákat ké­

szit jutányosait, részletre is özv. 
Törő Imréné. Piac-u. 87. 77

KIADÓ bútorozott szabit teljes ellá­
tással kél személy részére. Cint Vá­
rosháza. trafik. Piac-utca 113

ÁTADÓ ital mérés, lakás és nagy bo­
ros pincévé,1. Érdeklődni Árpád-tér 
in. sz. yeinidégiöben. _ 112

KVÁRTÉLYT adok hí- 
mélynek. Árpádtérnél. Korpottav- 
ulca 8. 108 I

natkány- es 
egérirtó

biztosan ölőképes, hatóságilag 
szabadalmazva. — Háziállatokra nem 

veszélyes I Nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben'
Sülét érdekében gyözödjün meg 

mindenki róla.

Magasszáru finom

boxcipők
260,000 K.

lERKOVITSNÁL
Pótertla-u 37 sz.

A világhírű

„Cormick" traktorok 3 vasú okéve!
felülmúlhatatlanok l Klzf

Ráhmer Sándornál
felülmúlhatatlanok l Kizárólagos képviselete

DEBRECEN, PIAC-U. 43. 
TELEFON : 982. OOO

in

ELISMERTEN LEGOLCSÓBB 
LEGSZOLIDABB

ivasárlá 
forrás
Y

BÚTOROZOTT szoba konVhahaszná- 
lattal azonnal kiadó. Zöldfa-utca 12.

___________   10698
KÜLÖNBÉ.! ARATU bútorozott szoba 

kiadó. Pia-utca 56._____________62
P! 1SSÉ. gouvre intézet Külsőt ásá-tér 

16. Arany János-utca végón'. 1.3.3
--------------------------- j—:
CSIZMADIA iparos társulat január 

14-é.n tartja évi szokásos táncesté- 
lyét.________  10743

PÉNTEK reggel hajnalban a vasúti 
vendéglő baromfi udvaráról clve- 
■ u egy 8 hónapos farkaskutya. 
Éva névre hallgat, a nyakán egy 
szii volt láncostól. A megtaláló ma­
gas jutalomban részesül. Dallmann 
Ferenc pályaudvari vendéglős. 69

UTCAI bútorozott szoba kiadó január 
15-re. József kir. hg..-u. 17. 150

CSINOSAN bútorozott szoba kiadó 
fiatal cnih:'rneV. Nvnfoti-u. 34, 66

BÚTOROZOTT kis udvari szoba ki­
adó úrinö részére. Mi'klós-uca 26. 56

NÉMET órákat adok kezdőknek és 
haladóknak. Cim a kiadóban. 114

EOY bútorozott szoba kiadó. Piac-u. 
56. szánt. 110

KO LÖMBE JÁRATÚ bútorozott szoba 
központban kiadó. Ellátással is. 
Cim az Egyetértés kiadóban. 109

PINCEHELYISÉG ipari célra kiadó. 
Ugyanott húsfeldolgozó gépek el­
adók. Cint az Egyetértésnél. 136

EGY különb.járatú bútorozott szoba
kiadó. Nyugati-g. 32, sz.137

KÖZPONTON kiilönbedáratu szoba 
azinml Matin. Cint a kiadóban. 54

ELCSERÉLNÉM na-gv 8-as cséplögar- 
niturámat kis 6-osért. Steiner. Ba- 
gamér._______________________ 47

2 BÚTOROZOTT szoba mellékhelyi­
séggel azonnal kiadó. Cim a kiadó-

_ban._________________________ 451
ELVÁLLALOK középiskolai 2—3 ta­

nulót vagy egyetemista nőket teljes 
ellátásra. Simnnff;né_ Busi-ii. 16. 4.3

BÚTOROZOTT szoba konyhával ki­
adó fiatal, intelligens házaspárnak. 
Cim a kiadóban. 42

BÚTOROZOTT szoba kiadó keresz­
tén v úri embernek. Tisztviselő-telep 
11. utca 3. szánt,______________ 41

.3. ESETLEG 4 VADON búza köl­
csönt keresők e’ső helyre. Cim az 
Egyetértésnél._____   91

JÓL bútorozott szoba úri embernek 
k;ndó. Cim Haivan-utca 29. 90

ARANYKORONA értékben 700(3 koro­
na kölcsönt keresek betábiázásra. 
Cin a Tiszántúlinál. 83

I

Ha l-aő rendi!
porosz szenet vagy száraz tűzifái 

vaggontételben, vagy felvágva 
házhoz szállítva akar, forduljon az

ERDÉLYI TŰZIFA- 
BEHOZATALI R.-T.-

hoz, Fürdő-utca 2. 
Telefon 10-93. Telefon vagy 
levélbe!! hívásra házhoz megyünk.

es Homer
rövidáru nagykereskedése 
Dabreczen, Batvan-u. 2.

Telefonszám: 5-80.

Könyvujdonságok
az ifjúság szármára.

Korona
6—10 éves fiuknak:

9-

CSAPÓ-UTCA forgalmas helyén ház 
elcserélendő fekete földért. Értekez­
ni Tímár 19. 96

JUTÁNYOSÁN tanítok kezdőknek 
zongorát. Qaray-utca 15. Hátul az 
udvarban. 97

DEBRECEN kozd ében. 460 m. holdas 
bérlet azonnal átadó. Cím az Egyet­
értésnél. 99

KISPESTEN 25 év óla fennálló ital­
mérés bármilyen célra átatdd. Cin 
az Egyetértésnél. 102

SERTÉST vágni megyek helyben, vi­
dékre. József kir. hg.-u. 6. 103

PÉNZKÖLCSÖNT keresek .30 millióig 5 KIADÓ bútorozott szoba urinönél 2 iá­
in gatlan fedejretre. Cím a kiadóban. '. telligens személynek. Éérffkabát el-

_____ ___ ________ 73 adó. Csapó 63. 105

Benedek: Mesemondó esték 
Peck: A huncut kölyök és 

bácsija 10.-
Seres: A magyar Robinsonok 7.— 
Habberton: Belén fiacskái 8.-
Habberton: Más csemeték 8.—
Tányértaipu Koma a sportbafnok 10. 
Grimm mesék 7.—

10—12 éves fiuknak:
Paicken: Bob. a hód vadász 10. 
Cooper: A vörös kalóz 8 —
Cooper: A méhvadász 8.—
Ferry: A cserkésző 14.—
Beecher: Tamás bátva kmtvhóia 11.— 
Jack London: Joc és Kldd 8.—
May Károly: Olajkirálv 12.—
May Károly: Az eziisttó kincse 13. 
Brózik: Kolumbus Kristóf 12.—
Verne: Rejtelmes sziget (ui 

kiadás) 15.—
6—10 éves lányoknak:

Grése: A kis Kató 3 —
Sárándy: Ilka szerencséié 3.-~
Nasst: Csöpplke a pajkos kis 

lány 10.—
Nasst: Csöpplke az Iskolában 10- 
Magyar: Erzsébet, a nemesszlvü 3.—

10—14 éves lányoknak: 
Manktsch Alcott: És tovább folyik 

az élet 8.-—
Eschtruth: Gyerekasszonv 10.-
Tutschek: Ágnes története 8.—
Tutschek: Judith — dlszkfadás 14. 
Dr. lengyelnél Rolandné 10 —

Kapható:

Hegedűs és Sándor r.-t

Nyomtatott Hewdg, *s Sándor Irodaiul *$ nyomd« dk?->'é.nytársas ig k-')»yVujrciii8!tíájB-4jn7Í”lc-ktő* áSí"
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